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Fra redaksjonen

Bladet du nå holder i hånden, er historisk. Gjennom et samar-
beid med Riksorganisasjonen UFO-Sverige, har vi gått til 
det skritt å slå sammen våre to tidsskrifter, UFO og UFO-

Aktuellt. Dette gjør vi fordi vi tror at for å overleve som tidsskrift i 
disse harde tider for aviser og blader, vil det å gå sammen med andre 
i samme situasjon gi “synergieffekter”, først og fremst for å prøve å 
konsolidere abonnentstall og sikre fortsatte utgivelser.

Idéen til det hele kom fra nyvalgt styreleder Ole Jonny Brænne 
tidlig i fjor høst. Representanter for Riksorganisasjonen UFO-
Sverige tente på forslaget og man kontaktet danske SUFOI i den 
hensikt å slå sammen både våre to blader og SUFOIs UFO-Nyt 
til ett tidsskrift, hver del med sitt særpreg og språk. Dessverre sa 
SUFOI nei til forslaget med den begrunnelsen at de trodde at UFO-
Nyt som papirutgave om få år ville opphøre å eksistere. Danskene 
mente at informasjon til abonnentene etter hvert ville bli nettbasert 
og at selv et sammenslått, felles skandinavisk tidsskrift ikke ville 
være “liv laga”. 

Dermed står UFO-NORGE og UFO-Sverige igjen med felles 
utgivelse av våre to tidsskrift, men likevel med stor tro på at denne 
løsningen fortsatt vil være interessant for lesende UFO-interes-
serte personer i mange år fremover. Når det gjelder det tekniske, 
vil tidsskriftet komme ut 4 ganger i året og ha opp til 64 sider. 
Mesteparten av innholdet (og selvsagt omslag) vil være i farger. 
Dette nummer har, som leserne kanskje har registrert, maksimalt 
antall sider og er i helfarge. Alt dette uten at abonnementsprisen 
vil bli hevet!

Grunnet forrige (og siste) nummers utgivelse (i juni i fjor) har vi 
dessverre ikke fått underrettet leserne på en skikkelig måte. Vedtaket 
om felles utgivelse ble tatt på Årsmøtet i slutten av januar i år. Vi 
håper likevel på lesernes forståelse for dette.

Når det gjelder eventuelle språkproblemer tror vi at både norske 
og svenske lesere på hvert sitt hold vil synes at “motpartens” blad 
vil være interessant å lese, og at dette vil føre til ytterligere interesse 
for tidsskriftene — eller tidsskriftet, om man vil. Det er likevel ikke 
snakk om en direkte sammenslåing, da hvert av bladene vil beholde 
sine ISSN-numre og på den måten være unike.

Vi ønsker med dette velkommen til et nytt kapittel i vårt tidsskrifts 
historie, og håper at vi nå kan tilby leserne den stofftilgang og kon-
tinuitet dere fortjener!

— Mentz Kaarbø
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RAPPORTNYTT
Ved Arnulf Løken

Arnulf Løken presenterer her sin siste oversikt med 
rapporter. Med dette takker han for seg etter en 

mångeårig og glimrende innsats i 
Rapportsentralen.

Observa-
sjonsdato
24.03.09
31.05.09
14.07.09
09.12.09
30.12.09

Beskrivelse

Gulaktig lysfenomen
Tallerkenlign obj
To lysfenom. som smeltet sammen
Lysende, roterende skive
Sterk, lysende stjerne

Varighet

15 min
5 min
3 min
18 min
60 min

Begynnelses-
tidspunkt
20.45 NNT
14.50 NST
23.49 NST
07.47 NNT
02.00 NNT

Observasjons-
sted
Rissa i S-T
Hellesylt i M&R
Farsund
Kjeldebotn i Nordland
Oslo

Ant. obser-
vatører

1
3+
1
1
1

Evt. identi-
fikasjon

Bulava-oppskytn
Sirius

Oversikt over de viktigste observasjonene som er registrert i perioden 1. mars 2009 til 15. februar 2010.

Arild Melting fra Mossvik i Nord-Trøn-
delag var på besøk hos en kjenning i Rissa 
denne stjerneklare kvelden i mars. I det han 
skulle dra hjem, fikk de to se et gulaktig 
lysfenomen i retning sørøst på himmelen, 
omtrent 45 grader over horisonten. Lyset 
var på størrelse med en stjerne, men hadde 
hastighet tre ganger raskere enn et fly. Det 
hadde fløyet et godt stykke i nordlig retning 
da lyset plutselig bråstoppet i nordøst. Her 
gikk det gulaktige lyset over i blinkende rødt, 
gulhvitt og blått.

Melting måtte til slutt starte på hjem-
turen mens fenomenet fortsatt var synlig 
på himmelen.

Stein Arne Hole fra Hellesylt i Møre og 
Romsdal har sendt oss denne rapporten:

“Familien var samla bak i hagen på denne 
heilt klare dagen. Temperaturen var omtrent 
25 varmegrader. Berre ei kondensstripe av 

Rissa i Sør-Trøndelag
Dato: 24. mars 2009
Tidspunkt: 20.45 NNT
Varighet: 15 minutter
Farge: Gult, hvitt, rødt og grønt
Lyd: Ingen
Type: NL

Hellesylt i Møre og Romsdal
Dato: 31. mai 2009
Tidspunkt: 14.50 NST
Varighet: Fem minutter
Farge: Hvitt
Lyd: Lydløst
Type: DD

eit fly var å sjå på himmelen. Så fekk mor mi 
med eit sjå noko som bevegde seg i nærheta 
av kondensstripa. Syster mi såg det også. 
Dei såg det stod stille litt, for så å bevege 
seg raskt over himmelen. Etter omtrent eit 
halvt minutt forsvant det. 30 sekund seinare 
kjem det til syne att. Då er det et stykke vekk, 
rett over nokre fjell ut i fjorden, og det var 
då eg og såg det. Det var noko som kunne 
sjå ut som en tallerken frå sida. Størrelsen 
kunne væra som eit fly på avstand. Eg såg 
den berre frå sida, så veit ikkje heilt kva 
form den hadde. Den stod ganske i ro då 
eg observerte den, men bevega seg litt mot 
øst. Vi såg objektet mot nordøst. Så fann eg 
ut at eg skulle hente stjernekikkerten, men 
objektet var sjølsagt vekk då eg kom opp at. 
Eg har rapportert det til ei engelsk UFO-da- 
tabase før, men hørte om UFO-NORGE på 
radioen i dag, så tenkte eg skulle rapportere 
det her og.”

Sent denne lettskyede vindstille kvelden 
observerte observatøren følgende:

“Jeg satt nylig og observerte det utrolig-
ste. Jeg ble så fascinert at jeg ikke tenkte på 
kamera før det var over! Ca kl. 23.52 satt jeg 
på verandaen og så to ekstreme lyskilder på 
himmelen. Jeg tenkte først det måtte være 

fly, men lyskildene var store og oransje. 
Etter hvert som de nærmet seg hverandre 
smeltet de sammen i en gedigen eksplosjon. 
Jeg har sett “stjerneskudd”, men disse var 
annerledes. De var svært lavt over fjellene, 
og jeg fikk en følelse av at det som skjedde 
må ha hendt rett over hodet på noen! Alt 
skjedde i ekstremt langsom kino. Det jeg 
observerte skjedde i løpet av ca 3 minut-
ter. Ett fantastisk syn. Håper ikke noe galt 
skjedde. “Noe” krasjet eller smeltet sammen 
der ute, det er jeg overbevist om! En sinns-
syk opplevelse, som jeg dessverre var for 
fascinert til å huske ta bilde av.”

I rapporten legger observatøren til av 
fenomenet ble sett mot nordøst, og hadde 
blendende konstant oransje lys med hale. 
Det så ut til å være større enn fullmånen, 
med klar avgrenset form.

Wanja Dahl fra Kjeldebotn vest for Narvik 
har observert den russiske raketten som ble 
sett av svært mange mennesker overhele 
Nord-Norge helt ned til Trøndelag om mor-
genen den 9. desember 2009. Hun skriver 
følgende til rapportnytt:

“Jeg kom kjørende på R819 fra Kjel-
debotn mot Ballangen. På Lønset ble jeg 
oppmerksom på en lysende, roterende skive 
på himmelen mot vest. Skiven pulserte, og 
i en meget stor omkrets var det ringer som 
pulserte fra skiven og utover i laget perfekte 
sirkler. Det minnet om en trykkbølge som 
pulserte ut fra skiva. Objektet ble borte bak 

Farsund
Dato: 14. juli 2009.
Tidspunkt: 23.49-23.53 NST
Varighet: Ca tre minutter
Farge: Oransje
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Kjeldebotn i Nordland
Dato: 9. desember 2009
Tidspunkt: 07.47 NNT
Varighet: Ca. 18 minutter
Farge: Hvitt
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Fortsettelse på side 6
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Observasjonskategorier:
NL — Nocturnal Lights — fenomener observert om natten, ofte som 
lyspunkt eller med begrenset vinkeldiameter (relativ ustrekning mindre 
enn fullmånen)
DD — Daylight Disc — fenomener observert i dagslys, ofte med klart 
avgrenset form
FS — Fotosak - fenomener avbildet på foto/video (film/digitalt)
CE-1 — Nærkontakt av 1. grad — fenomen observert på bakken på 
mindre enn 150 meters hold
CE-2 — Nærkontakt av 2. grad — fenomen observert på bakken på 
mindre enn 150 meters hold og som etterlater seg fysiske spor
CE-3 — Nærkontakt av 3. grad — fenomen observert på bakken på  
mindre enn 150 meters hold, med levende vesener ("humanoider") i 
forbindelse med dette
CE-4 — Nærkontakt av 4. grad — samme som CE-3; i tillegg blir 
observatøren(e) utsatt for "kidnapping" eller "bortføring" mot sin vilje

Forklaringer:
NNT = Norsk normaltid (1 time før GMT)
NST = Norsk sommertid (2 timer før GMT)

UFO-NORGE
RAPPORTSENTRALEN

3

1

4

5

		
SITUASJONSRAPPORT 

1. mars 2009 til 15. februar 2010

	 1. Rissa
	 2. Hellesylt
	 3. Farsund
	 4. Kjeldebotn
	 5. Oslo

2
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bak åsen Skorsteinen, ettersom jeg kjørte, 
men jeg så fremdeles ringene som dekket 
en stor del av himmelen. Da jeg kom rundt 
svingen i Skavika, var selve skiva borte, men 
ringene var fremdeles på himmelen. De 
pulserte ikke lengre. Fra midten av ringene 
kom det noe som lignet en blå-turkis trakt 
mot vest, til høyre for Narvik og Fagernes-
fjellet inn mot Sverige. Tuten på trakten 
endte i noe som lignet en sky opplyst i klart 
gulhvitt lys.”

Oslo
Dato: 30. desember 2009
Tidspunkt: 02.00 NNT
Varighet: Ca. 60 minutter
Farge: Hvit, Blå, gulhvit og rød
Lyd: Ingen lyd
Type: NL

Farsund, 14. juli 2009. Ill.: Rune Enger

Denne observatøren har sendt oss følgende 
rapport:

“Jeg satt ved PCen da jeg ble oppmerk-
som på et lys i vinduet rett foran meg. Det 
var veldig klart vær denne natten, og nesten 
fullmåne. Klokka var ca. 02.00. Det jeg fikk 
se var en veldig sterk stjerne som så ut som 
et fly som blinket i blått, gult og hvitt. Den 
sto tilsynelatende stille. Det kunne se ut som 
det gled bortover eller at Jorden snurret så 
den skiftet plass. Lyset sto lavt i horisonten 
ganske rett syd. Den ble borte innimellom, 
men hvis jeg flyttet på meg lyste den igjen. 
Tenkte det kunne være fordi den forsvant 
bak grenene på et tre som står på gårdsplas-
sen. Etter en stund blinket den også rødt. 
Jeg ble så engstelig at jeg prøvde å glemme 
at den var der og da virket det som den 
svant hen.”

Observatøren har sannsynligvis sett 
stjernen Sirius. Posisjon og lysets oppførsel 
tyder på det. 

Rapportsentralen har fått inn flere rap-
porter fra vitner som har sett denne stjernen. 
Det er ikke så uvanlig, for den er den mest 
lyssterke stjernen på nattehimmelen og er 
godt synlig på vinterstid. Sirius kan da sees 
lavt på sørhimmelen for dem som ikke har 
høye fjell rundt seg, og er en dobbeltstjerne 
i stjernebildet Store hund. Den befinner seg 
8,6 lysår fra Jorden.

Oslo, 30. desember 2009. Ill.: Rune Enger

MUFON med utrykningsteam
I april 2009 opprettet den amerikanske 
UFO-organisasjonen Mutual UFO 
Network en egen utrykningsgruppe, 
MUFON Star Impact Project (SIP). 
Den består av etterforskere og viten-
skapelig personale som overvåker 
innkommende UFO-rapporter 24 timer 
i døgnet og kan rykke ut (nærmest) 
hvor som helst i USA, for å undersøke 
observasjoner raskest mulig etter at de 
er meldt. SIP er finansiert av Bigelow 
Aerospace Advanced Space Studies, 
eid av eiendomsmagnat, milliardær og 
UFO-entusiast Robert T. Bigelow. Han 
har siden tidlig på 90-tallet gitt flere mil-
lioner dollar til forskning på UFO- og 
paranomale fenomener i USA.

MUFON offentliggjør detaljer om 
innkomne saker i tidsskriftet MUFON 
UFO Journal. 		     — MDK
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9. august 2009 fikk UFO-NORGE inn en melding fra Terje 
Wulfsberg som ville informere alle feltforskere om et uvanlig 
himmellegeme som er observert over store deler av verden 
siden desember 2008. [Se også artikkel på side 16.]

Wulfsberg er på lik linje med den britiske kunstneren og 
forfatteren Benjamin Creme sikker på at vi må forberede oss 
på at frelseren Maitreya vil komme til Jorden. Creme har siden 
1974 reist verden rundt for å forberede oss på Maitreyas til-
synekomst, noe Wulfsberg mener vil gi sterk inspirator for å 
vekke politisk vilje til forandring. Creme på sin side har tidligere 
annonsert at det han kalte “Åpenbaringsdagen” skulle finne 
sted i 1982 (blant flere andre datoer)

Wulfsberg skriver følgende melding:
Vi ønsker med dette å gjøre dere oppmerksomme på 

et fenomen som vi mener kommer under kategorien UFO. 
Denne e-posten sendes derfor til samtlige feltforskere i UFO-
NORGE.

Siden midten av desember 2008 er et uvanlig himmel-
legeme blitt observert over store deler av verden(se blant an-
net YouTube). Det ser tilsynelatende ut som en svært lyssterk 
stjerne. I vinter var den i lange perioder synlig i vest på etter-
middag og kveldstid og ble da av enkelte astronomer forklart 
som en uvanlig lyssterk Venus. Nå forklarer astronomene 
fenomenet som Jupiter.

Dersom man tar seg bryet med selv å studere fenomenet 
nøyere, vil man kunne oppdage en rekke interessante ting. 
(Det er selvfølgelig en fordel å ha godt observasjonsutstyr som 
stjernekikkert eller video med kraftig zoom.) Det viser seg at 
videoopptakene som er gjort av interesserte rundt omkring i 
verden har en rekke likhetstrekk. De viser klart at dette ikke 
dreier seg om en “vanlig” stjerne.

Objektet pulserer kraftig. Det kan i løpet av sekunder eks-
pandere til mange ganger sin tidligere størrelse for så like raskt 
å trekke seg sammen igjen. Det kan være borte i perioder på 
flere dager eller uker for så å dukke opp igjen (under svært 
like observasjonsforhold).

Objektet beveger seg på mange ulike måter. Det kan for 
eksempel pulsere svakt mens det beveger seg, eller stå stille 
og spinne som et hjul. Det beveger seg oftest mye raskere 
enn en vanlig stjerne og gir fornemmelsen av å befinne seg 
innenfor jordens atmosfære. Det er usedvanlig lyssterkt og 
er ofte det eneste synlige objektet på himmelen (bortsett fra 
Månen.) Det er så lyssterkt at det noen ganger kan sees 
gjennom skyene.

Objektet skifter stadig form. Det er blitt observert som 
ovalt, halvmåneformet, kuleformet eller rektangulært. Ob-
jektet skifter også farge. Det er blitt observert som gult, rødt, 
grønt, hvitt, hvitt med blå rand, eller gult med blå rand, helt 
blått eller oransje.

For tiden [primo august 2009] er objektet her på våre kanter 
synlig fra 23.30 tiden og i ca. tre-fire timer utover, litt avhengig 
av hvor i landet en befinner seg. Det kommer nå opp i sørøst, 
stiger i løpet av ca. en halv time relativt høyt og flytter seg så 
sørover. Det befinner seg etter ca. to timer i sydlig retning.

Vi håper dere vil fatte interesse for dette fenomenet, og ta 
“Venus/Jupiter” i nærmere øyesyn.

Vi legger ved linker til noen korte videoopptak.
[Forfatterne har vedlagt flere linker til video-opptak fra 

hhv. Samnangerfjorden og Bergen, samt noen klipp fra ut-
landet.]

Vi synes at denne saken fortjener mer seriøs diskusjon og 
oppmerksomhet i media. Vi er forundret over astronomenes 
forklaring og hvor lett mange har godtatt denne.

“Objekt” ved Månen

Det hadde vært svært interessant å høre fra dere igjen når 
dere har fått studert fenomenet nærmere.

Vennlig hilsen
Anne Bie og Terje Wulfsberg

Bilde hentet fra en av mange videoklipp som ligger på 
YouTube. Det viser en av de påståtte “Maitreya-stjernene” 
(egentlig romskip) like ved Månen.

Etterforskning
Rapportsentralen fattet interesse for saken, og så på de tre 
videoene det henvises til på YouTube. For å få en nøytral 
ekspertuttalelse, ble amatørastronom Birger Andresen i 
Trondheim Astronomiske Forening kontaktet. Vi fikk følgende 
svar 27. januar 2010:

“Jeg har ikke justert lengdegraden til korrekt tidspunkt [i det 
PC-baserte astronomiprogrammet], men det er nok Jupiter 
som henger på måneranden. Det er mange sted/tid kombi-
nasjoner på Jorden som plasserer Jupiter i den viste posis-
jonen. Her er en fra USA/Canada ved ca. 55 grader nordlig 
bredde den 22. februar 2009 kl. 20.29 fra et eller annet sted i 

Av Arnulf Løken

Fortsettelse på side 30

Skjermilde fra astronomiprogrammet som viser Månen, samt 
Jupiter (med måner) rett under, nederst på bildet. Månen er 
synlig som en stor, tynn sigd til venstre og oppover.
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Det hele begynte med at forbløffede 
observatører i nordlige deler 
av Norge oppdaget et merkelig 

lysfenomen som utviklet seg raskt på 
østhimmelen noen minutter før 8 om 
morgenen. Mange av observatørene hadde 
åndsnærværelse nok til å ta bilder av det 
(minst 22 personer), som deretter raskt ble 
spredt på nettet via diverse nettaviser. Også 
minst 8 forskjellige videofilmer ble tatt 
av fenomenet, som til sammen ga et godt 
inntrykk av hvordan det fortonte seg.

Beskrivelse
Det meldte seg etter hvert mange obser-
vatører og beskrivelsene var derfor ikke 
helt entydige. Felles for de aller fleste var 
imidlertid at observatørene først, ca. klokken 
07.45, la merke til et lys med en svak blå hale 
etter seg som steg relativt raskt opp på den 
lysnende østhimmelen. Etter 1-2 minutter 
utvidet lyset seg og begynte å spinne rundt 
og lage ringer på himmelen. Enkelte sam-
menliknet det med en stor myggspiral som 
ble “malt” opp på den morgenrøde bakg-
runnen. Etter et par minutter til bleknet den 
hvite strålen (som laget spiralen) og etterlot 
seg et raskt voksende mørkt “hull”. Etter yt-
terligere noen sekunder bleknet det hele hen 
og forsvant. Den blå halen som utviklet seg 
innledningsvis var synlig 10-15 minutter til, 
inntil også den sakte ble visket ut. Det hele 
varte i anslagsvis 15-20 minutter. Lysshowet 
ble observert både fra Nord-Trøndelag, 
Nordland, Troms og Finnmark – i tillegg 
til Nord-Sverige.

Bilder ble hovedsakelig tatt fra Finnmark 
og Nordland: Alta, Bodø, Hammerfest, 
Sortland, og Tromsø. Og i tillegg dukket det 
opp videofilmer fra Senja, Tromsø, Skjold 
(alle i Troms), Lødingen og Steira (begge i 
Nordland).

Kommentarer fra observatørene
NRKs lokalkontorer i Nord-Norge fikk 
et utall av telefoner fra publikum i mor-
gentimene om beskrev fenomenet som 
spektakulært. Flere av de forskrekkede 

innringerne beskrev lysfenomenet som en 
lysende snurrebass. Inne i spiralen var det 
tilsynelatende et fantastisk nordlys. Alle 
beskrev fenomenet som utrolig vakkert og 
som noe man aldri har sett tidligere.

“Det var som en stor ildkule som gikk 
rundt, med et stort lys rundt det igjen,” sa 
Fred Hansen fra Bø i Vesterålen. Han var på 
vei til jobb, da han oppdaget lysfenomenet 
på himmelen. Da stoppet han bilen. “Jeg 
stirret på det i omtrent to minutter, så kjørte 

jeg videre. Men så måtte jeg stoppe igjen, 
og da så jeg på lyset i rundt ett minutt,” 
uttalte han.

“Det snurret og eksploderte på him-
melen,” fortalte Totto Eriksen fra Tromsø. 
“Vi så det fra Indre havn i Tromsø. Det var 
helt fantastisk. Det så nesten ut som en ra-
kett som snurret rundt og rundt, og så gikk 
på skrå nedover himmelen. Det så ut som 
Månen skulle komme over fjellet, men så 
kom det noe helt annet,” sa Eriksen. “Folk 

Tidlig på morgenen, onsdag 9. desember i fjor, ble det observert et merkelig 
og frapperende lysfenomen på himmelen over det nordlige Skandinavia. Etter 
noen timers forvirring og bred mediedekning, ble det etter hvert klart hva som 

egentlig lå bak.

Av Mentz Kaarbø og Ole Jonny Brænne

Spektakulært lysfenomen over 
Nord-Norge

Fenomenet fotografert mens det utvikler seg. Øverste bilde viser fenomenet på  det 
mest spektakulære, kort tid etter det ble synlig. De små bildene viser når det hele 
går i oppløsning og etter hvert forsvinner på himmelen.                        Foto: Diverse
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stoppet på kaia. Det var helt sykt.”
“Det var som en kjempespiral - et 

stjerneskudd som snurret rundt og rundt. 
Jeg trodde først det var en lyskaster,” sa Axel 
Roseberg fra Alta.

“Det så ut som den kom over et fjell. 
Først gikk den i bane, før den stoppet helt 
opp. Så begynte den å sirkulere, og så gikk 
den i oppløsing. Så ble det plutselig til en stor 
ring, så stor at den dekket hele himmelen,” sa 
Stig Roar Hansen fra Skjervøy i Troms.

Morten Kristiansen fra Ånstad på Sort-
land fikk tatt bilde av fenomenet i retning 
nordøst mot Hongfjorden. “Klokken 07.45 i 
dag opplevde jeg et meget underlig fenomen 
på himmelen, en stor ring kom fram, som så 
bredte seg ut, og den sendte en grønn stråle 
ned mot Jorden; hva kunne det være? Først 
var det et veldig sterkt hvitt lys i midten av 
ringen. Så begynte det å bre seg utover. Den 
grønne streken eller strålen som du ser på 
bildet var der i sikkert ti-tolv minutter et-
terpå. Det var faren min som oppdaget det. 
Han har heller ikke sett noe sånt før. Vi sto 
på verandaen hjemme og lurte på hva dette 
kunne være.”

I Hamarøy i Nordland ble Trond Lød-
ding vitne til lyset. “Det var noe som 
sirkulerte rundt mot klokken, og ga fra seg 
lys. Og i dette lysfenomenet ble det 10-12 
ringer, og det virket som om det kom nær-
mere og nærmere. Og bak dette var det som 
en neonblå aura som så ut som det kom i 
fartsretningen,” sa Lødding. Lødding for-
talte at han så fenomenet i et par minutter, 
før lyset i midten slokket. “Da var det som 
om det ble en svak gigantsol som bare ble 
større og større. Og så forsvant det. Det var 

en pussig greie,” uttalte han.
“Hva tenkte du da du så dette?” 

“Nei, jeg lurte jo på hva dette var for noe. 
For jeg har jo sett både meteorittstormer 
og andre himmellegemer, men dette har jeg 
ikke sett før. Det så ut som en sånn gigantisk 
fyrverkerisak som vi hadde før i tiden, som 
vi spikret på en påle. Lyset gikk rundt og 
rundt, men det sprutet ikke.”

Katrine S. Willumsen var en av de som 
filmet lysfenomenet: “Jeg ble helt forfjam-
set. Det var som en spiral som gikk rundt 
og rundt. Spiralen sendte ut et slags grønt 
lys, nesten som nordlys, som så ut som en 
lyskaster eller en rakett.” Hun vet ikke hvor 

lenge spiralen lyste, men tror det var flere 
minutter. “Da lyset forsvant etterlot det seg 
en stor svart flekk som utvidet seg før den 
forsvant, sier hun. Det er helt utrolig å få 
med seg noe sånt, forklarte hun.”

“Det startet som en stor lyssky. Etter 
hvert dannet det seg spiraler. Lysskyen 
forsvant sakte, men sikkert og det dannet 
seg et stort svart hull i midten. Deretter ble 
det dannet om til en kraftig grønn lysstråle 
som hang over himmelen i flere minutter,” 
fortalte Nordlysleser Elisabeth Bjørndalen. 
Hun var på vei til skolen da hun så det 
spesielle lysfenomenet over Krokelvdalen. 

Fortsettelse på neste side

Fenomenet i en tidlig fase. Foto: Anonym

Fenomenet skapte mange overskrifter, både i Norge og utenlands. 
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“Jeg har aldri opplevd maken og mistet 
bussen fordi jeg ble stående og se på,” sa 
Bjørndalen.

Krisoffer Rakoczy fortalte: “Jeg hadde 
kamera med meg, og startet å filme med en 
gang. Jeg trodde først det var et UFO, og 
tenkte at det var på tide at noen endelig fikk 
tatt bilder av noe slikt,” fortalte Rakoczy til 

TV2. “Det var et enormt spennende syn. 
Det beveget seg, og lagde voldsomme lys-
spill på himmelen. Det begynte som en liten 
priss, ble større og større før det plutselig 
ble borte og etterlot seg et sort hull på him-
melen. Dette er det mest spektakulære jeg 
har sett. Bortsett fra de fineste nordlys da. 
Men de ser vi jo ofte.”

TV2 fikk inn mange telefoner den mor-
genen. Publikum beskrev fenomenet som en 
lysende kule, som plutselig og hurtig begynte 
å vokse utover i spiral. Ytterst i kantene var 
ringene hvite, mens lenger inn mot sentrum 
var de blåaktige. Spiralen vandret også over 
himmelen, og etterlatte seg et lyseblått spor, 

Oppskytningens forskjellige faser, foreviget av Jan Petter Jørgensen fra dampskipskaien på Skjervøy ved Tromsø. Bildene 
(øverst fra venstre og nedover) er tatt i tidsrommet fra kl. 07.48 til 07.53. Det er brukt et Canon EOS 450 D digitalkamera og 
eksponeringstidene er mellom 0,6 og 2 sekunder. © All Over Press Norway

Fortsettelse på side 12
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Fire bilder av Morten Kristiansen, tatt fra Ånstad, Sortland i Nordland. Canon EOS 350D digitalkamera, med eksponeringstider 
på 6 og 8 sekunder. Tidspunkt fra kameraets metadata er oppgitt til klokken 07.56, men er mer sannsynligvis rundt kl. 07.50 
ut fra sammenlikning med andre bildeserier.

Fire bilder av Tommy Guttormsen på Vardfjellet ved Alta, som viser oppskytningens siste fase, mellom (ca.) 07.54 og noen 
minutter senere. Canon EOS 450D med eksponeringstider fra 1 til 5 sekunder. 
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skrev Altaposten. Da spiralen kollapset, skal 
den ha etterlatt seg et mørkt, rundt hull på 
himmelen. 

Jens Revold i Tromsø: “Det var et 
fantastisk flott skue som kom over him-
melen nordøst fra Futrikelv rundt kl 08.00 
i morges, onsdag. Kjernen besto av en 
roterende hvitlysende “stjerne” omgitt av en 
sirkelformet sky. Etter det hele kom en blå-
fiolett hale. Det hele varte ca 2 minutter, så 
stanset den roterende kjernen og utvidet seg 
til en “indre” sirkel før det hele faset ut. Jeg 
tenkte meteor, men syntes sirkelbevegelsen 
var merkelig. En rakettdel kunne være mer 
sannsynlig. Helt mot nordøst så vi reflekser 
fra sola mot skyer, slik at en eksplosjon 
kunne kanskje vært mulig.”

Tommy Simonsen ble intervjuet av NRK: 
“Det første jeg så var ei lyskule som kom til 
syne over fjellene på fastlandssiden. Da jeg så 
at den roterte som en propell og kom i stor fart 
over fjorden, så ble jeg støkkfrekvær [sic].” 

Flere instanser uten kjennskap
Marianne Moen ved Norsk romsenter vis-
ste ikke hva lysfenomenet kunne være. “Vi 
kjenner ikke til noen menneskeskapt aktiv-
itet som kan ha forårsaket dette,” sa hun til 
tv2nyhetene.no. 

Heller ikke Tone Raabye ved Andøya 
Rakettskytefelt hadde kjennskap til lyset.

Ved European Space Agency (ESA) i 
Kiruna hadde de verken sett eller hørt om 
noe lys. “Det har ikke blitt skutt opp noen 
rakett her,” bekreftet Rymdbolaget. 

Statsmeteorolog Esben B. Granan ved 
Vervarslinga for Nord-Norge hadde selv 
ikke sett lyset da NRK snakket med ham, 
men han trodde ikke det var snakk om et 
meteorologisk fenomen. “Det er skyfritt 
over store deler av landsdelen, så vi vet fak-
tisk ikke hva dette er,” uttalte han.

Men ved Forsvarets operative hoved-
kvarter på Reitan i Bodø ble lysfenomenet 
over Nord-Norge registrert. “Uten at vi 
kan forklare det. Vi har fått inn tips om et 
spesielt lys over østhimmelen så langt sør 
som i Bodø. Vi har til nå ikke registrert noen 
aktivitet på våre systemer som kan forklare 
dette,” uttalte pressetalsmann John Espen 
Lien til tv2nyhetene.no. 

Uttalelser fra eksperter
Astronom Knut Røed Ødegaard var også 
mer enn usikker på hva man så på østhim-
melen onsdag morgen. “Det kan ha vært en 
ildkulemeteor, men det rimer ikke helt,” sa 
Ødegaard. Han så heller ikke bort fra at det 
kan ha vært en russisk rakett.

Erik Tandberg, Norges fremste rom-
fartsekspert, var enig: “Jeg har ikke sett 
noe lignende. Men trolig er det en prø-
veoppskyting fra en russisk undervannsbåt Tre versjoner av Bulavaraketten.

som har gått galt. En mulig melding fra rus-
siske militære om at det skulle foretas prø-
veoppskytning fra en russisk undervannsbåt 
i Kvitsjøen, kan være en forklaring. Det kan 
da enten skjedd en feil slik at de har måttet 
ødelegge den, slik at den ikke skulle gjøre 
skade. Eller så har det oppstått en feil ved 
selve missilet, slik at et trinn har blitt løsrevet 
fra resten, og har fortsatt i en ukontrollert 
bane på egen hånd,” sa Tandberg allerede 
på et tidlig tidspunkt.

Han fikk støtte fra seniorrådgiver Pål 
Brekke i Norsk Romsenter. “Oppskytingen 
var varslet på forhånd. En melding på et net-
tsted for radioamatører refererte til et varsel 
om forbud om å navigere ved Kvitsjøen i det 
aktuelle tidsrommet,” sa Brekke til NRK.

Han fortalte at det omkring en måned 
tidligere [tidlig i november, red.anm.] ble 
gjort en tilsvarende observasjon på him-
melen i nord. Da kom russiske myndigheter 
tidlig på banen og bekreftet at de hadde skutt 
opp en rakett fra en undervannsbåt. 

Truls Lynne Hansen ved Nordlysobser-
vatoriet i Tromsø mente også at det dreiede 
seg om en rakett som ble skutt opp fra 
Kvitsjøen i Russland. “Raketten har trolig 
kommet ut av kontroll og eksplodert. Det 
spesielle spiralformede lysmønsteret kom-
mer av at sola skinte på drivstoffet som 
lekket ut,” sa Hansen.

Sett også i Sverige og Finland
I løpet av de første timene trodde man at 
fenomenet bare var observert fra Norge. 
Imidlertid viste det seg at også mange men-
nesker både i Sverige (deriblant Norrbotten) 
og sannsynligvis også Finland hadde sett 
fenomenet, noe som jo var høyst naturlig 
for et objekt skutt opp fra Kvitsjøen. Når 
det gjelder Finland, har det ikke vært mulig 
for finske etterforskere å spore opp noen 
fotos fra hendelsen. Av en eller annen 
grunn eksisterer det (angivelig) heller ikke 
noen rapporter herfra. Dette er særdeles 
merkverdig, da mesteparten av Finland lig-
ger svært godt til med hensyn til å observere 
oppskytninger av missiler fra Kvitsjøen.

Styreleder på banen
Vår mann, daværende styreleder Harald 
Søvik måtte selvsagt til pers i denne saken, 
og ble intervjuet av Christian Strand i 

programmet “I kveld” på NRK2 samme 
dag, sammen med Pål Brekke fra Norsk 
Romsenter. Brekke gjentok her argumenter 
han og andre eksperter hadde kommet med 
tidligere på dagen, om at det høyst sann-
synligvis dreide seg om en feilslått russisk 
rakettoppskytning. Søvik erklærte seg enig, 
og det hele munnet ut i nærmere full enighet 
mellom de to debattantene. Noe som kan-
skje overrasket programlederen en smule. 

Forklaring
Etter relativt kort tid, bare noen timer etter 
at fenomenet ble observert, ble det klart 
det som enkelte altså hadde uttrykt sterk 
mistanke om, nemlig at det dreide seg om 
en russisk rakettoppskytning. De første 
bekreftende artikler kom på nettet i løpet av 
ettermiddagen og en rask etterforskning og 
informasjonssøk gav følgende fakta: 

En rakett av typen RMS-56 Bulava (med 
NATO-betegnelse SS-NX-30) ble skutt 
opp fra ubåten “Dmitrij Donskoj” fra en 
posisjon i søndre del av Kvitsjøen, sør for 
Kolahalvøyen og ikke langt fra Arkangelsk. 
Raketten ble skutt opp i en nordlig bane 
mot Novaja Zemlja, godt synlig fra nord-
lige deler av Skandinavia. Oppskytningen 
var en del av en serie med tester som har 
pågått de siste par årene. Dette var den 12. 
testoppskytningen av raketten og syvende 
gang oppskytningen ble en fiasko, noe som 
klart indikerer at russerne har problemer 
med denne teknologien.

Bulava-raketten er 12 meter lang, 2 meter 
i diameter, og veier 37 tonn. Det er en tre-
trinns (faststoff) interkontinental rakett (en 
såkalt SLBM) og har en maksimal aksjonsra-
dius på vel 8 000 kilometer. Den har opp til 
10 individuelt innrettede kjernestridshoder 
og kan skytes opp fra ubåt i undervannspo-
sisjon. Det er meningen at den nye klassen 
av Borei-typen atomubåter vil bli utstyrt med 
16 stk hver av raketten.

Ekspertise: Ødegaard og Tandberg.
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I en uttalelse fra det russiske forsvars-
departementet ble det uttalt at “De første 
to trinnene på rakettene fungerte, men 
det oppstod en teknisk feil i tredje og siste 
trinn.” I uttalelsen ble det sagt at motoren i 
dette trinnet sviktet, i motsetning til tidligere 
feiloppskytninger der det hadde vært feil i 
første trinn.

Den fremstående russiske forsvarsanaly-
tikeren Pavel Felgenhauer uttalte til nyhets-
byrået AFP at bildene av fenomenet var 
konsistent med en feilslått rakettoppskyt-
ning. “Slike lys og skyer oppstår av og til når 
missiler svikter i de øvre lag av atmosfæren 
og har vært rapportert før. I det minste med-
førte dette havariet at nordmennene fikk se 
et vakkert fyrverkeri,” spøkte han.

Den russiske Nordflåten hevdet til å 
begynne med at det ikke var skutt opp noen 
ballistisk rakett. Ifølge en internasjonal 
avtale har landene plikt til å informere om 
slike oppskytinger. Dette medførte en del 
forvirring i begynnelsen. Senere kom det 
frem at prøveoppskytningsområdet var 
stengt for både båttrafikk og sivile fly fra 
klokken 02.00 til 09.00 om morgenen på den 
angjeldende datoen, sendt som en melding 
via det internasjonale radionettverket Nav-
tex. Noe som egentlig hadde vært annonsert 
i lengre tid og påpekt av radioamatører i 
ettertid. Det var ikke før dagen etterpå (10. 
desember) at det russiske forsvarsdeparte-
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Dmitrij Donskoj, 
i Typhoon-klassen, 
verdens største ubåt.

Novaja Semlja

KvitsjøenOppskytningsposisjon

Rakettens retning (ca.)

Meldingen om 
oppskytningen 
som ble sendt ut 
via Navtex.
I teksten advares 
det mot oppskyt-
ninger over flere 
dager.

mentet innrømmet at rakettoppskytningen 
hadde funnet sted.

Hypoteser
Det har også dukket opp forskjellige ikke-
konvensjonelle hypoteser i kjølvannet 
av fenomenet. I tidsskriftet NEXUS for 
februar-mars 2010, bringes en artikkel av 
en konspirasjonsteoretiker ved navn David 
Wilcock (“Exploring the Mystery of  the 
Norway Spiral”), som tydeligvis er et sam-
mendrag av hva som står på hans hjemme-
sider. NEXUS er et engelsk new-age/mys-
terie/konspirasjonsblad som (faktisk) selges 
i Narvesen. Wilcock påstår at spiralen ble 
skapt med vilje av såkalte “innside fraks-

joner” som har offentliggjøring av UFO 
og ET på agendaen. I følge hans “analyse” 
ble fenomenet skapt av den norske såkalte 
EISCAT-antennen som befinner seg nær 
den antatte posisjonen til spiralen. EISCAT 
(som ligger på Ramfjordmoen nær Tromsø) 
er, akkurat som HAARP antennesystemet 
i Alaska (High Frequency Active Auroral 
Research Programme), konstruert for å 
stimulere elektroner i den øvre atmosfære 
til forskningsformål. Rykter, særlig i det 
alternative miljøet, går ut på at disse anten-
nekompleksene også har eksotiske, militære 
formål. Ifølge Wilcock og andre var det indi-
kasjoner på at et eksperiment ved EISCAT 

Kart som viser Norden og nordvestlige deler av Russland. Aktuelle posisjoner til ubåt og rakettens bane er inntegnet.

Fortsettelse på neste side
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var i ferd med å bli utført på samme tid som 
spiralfenomenet ble observert. 

Wilcocks artikkel er lang og tung å lese 
gjennom, så vi skal ikke analysere den i alle 
detaljer, men han er unøyaktig på mange 
punkter. Han blander inn omtrent alt mulig i 
sin konspirasjonsteori. Og det er selvfølgelig 
“like før” sannheten om de utenomjord-
iske vil bli offentliggjort – det er standard 
prosedyre blant konspirasjonsteoretikere 
(det har vært “like før” en endelig avsløring 
siden tidlig på 1950-tallet). Det faktum at 
minst 8 personer videofilmet fenomenet 
opplyses heller ikke av Wilcock.

En annen, kanskje mer profilert konspir-
asjonsteoretiker, er Richard Hoagland (særlig 
beryktet for sine “Mars-historier”). Han er 

enig i at EISCAT-antennesystemet ligger 
godt plassert til å skape denne spiralen, og 
foreslår at såkalt “torsjonsvåpen teknologi” 
ble brukt for å skape den. Han påpeker at 
de russiske myndighetene, i en “svært nøye 
ordlagt melding fra forsvardepartementet” 
ikke bekreftet at spiralen var resultatet av 
en mislykket rakettoppskytning. Hoagland 
er av den oppfatning at fenomenets tilsyne-
komst, samme dag som Barack Obama 
kom til Oslo for å motta fredsprisen, langt 
fra var tilfeldig og kaller det et “Nobel Tor-
sjonsbudskap” over Norge. Et budskap om 
farene ved torsjonsvåpenteknologi, et nytt 
masseødeleggelsesvåpen...

William C. Treurniet er en annen person 
som tar disse hypotesene til seg. Etter å 

blant annet ha foretatt en “bildeanalyse” av 
noen stillbilder og et par videoer av spiral-
fenomenet, er han kommet til at det ikke 
var én, men to spiraler: En roterende, såkalt 
Archimedes-spiral (ikke-konsentrisk) ut fra 
stillbildene, og en separat, liten, ikke-roter-
ende spiral vist på videoene. Førstnevnte 
type er konsistent med en rakettoppskyt-
ning, den andre ikke. Treurniet påstår at 
lignende spiraler og lysende “orber” (avlange 
lysformer) har blitt observert på himmelen 
rundt omkring i verden de senere år. Han 
viser blant annet til en hendelse ved Long 
Island, New York, i 2004 hvor et liknende 
fenomen med “orber” plassert i en Archi-
medes-formasjon ble fotografert.

Det pakistanske nyhetsnettstedet Paki-
stan Daily kunne i januar i år rapportere 
om at en høyenergistråle sendt ut fra for-
skningsstasjonen på Ramfjordmoen (det 
vil si EISCAT) 9. desember 2009 punkterte 
termosfæren. Dette igjen resulterte i en 
ukontrollert termisk inversjon i eksosfæren 
– atmosfærens ytterste lag. Noe man på 
samme hold mener er årsaken til at deler av 
verden denne vinteren har opplevd streng 
kulde og store snømengder. Også dette 
nettstedet henviser til at det amerikanske 
forskningsprosjektet HAARP, som inngår 
i forskningen ved EISCAT, var ansvarlig 
for utsendelsen av “høyenergistrålen” eller, 
som de også kaller det, en “høyenergetisk 
kvantestråle”.

En rapport om varmelekkasjen forårsa-
ket av EISCAT ved Tromsø skal angivelig ha 
nådd Pakistans via Russland – der statsmin-
ister Vladimir Putin skal ha blitt informert 
om det inntrufne av forskere, igjen ifølge 
Pakistan Daily. Dermed får Norge – og 
USA, som stod bak dette angivelige vanvit-
tige våpeneksperimentet – ansvaret for at 
Vesten nå ødelegger klimaet på Jorden (!)

Til slutt kan det nevnes at organisasjonen 
Share International (omtalt annet sted i 
dette nummer) ved talsperson Benjamin 
Creme også har gjort sine tanker om dette 
lysfenomenet. Her heter det at fenomenet 
egentlig var ett av fire store romskip som 
beveger seg i Jordens atmosfære, synlig siden 
desember 2008. Romskipenes tilsynekomst 
innleder “verdensfrelseren” Maitreyas 
inntreden på Jorden.

Hendelse også i november
Søndag 1. november 2009 i 4-tiden om mor-
gen ble et liknende fenomen (men i atskillig 
mindre omfang) sett over Hammerfest. En 
observatør, Catelijne Brokke beskrev et mys-
tisk lys som beveget seg raskt i horisonten i 
østlig retning og så ut som om det falt mot 
jorden. “Den var stor som en fullmåne, og 
ble større og større som en slags eksplosjon. 
Jeg har aldri sett noe slikt før,” fortalte hun. 

Mystisk lysfenomen: Det mystiske lyset som ble sett i Hammerfest 1. november 
2009 var et russisk langdistanse missil skutt opp fra en ubåt i Barentshavet.

Foto: Catelijne Brokke

Konspiranoia: Noen mener at EISCAT-anlegget sør for Tromsø (nedre del av bil-
det) var opphav til "fenomenet" sett over Nordkalotten. Dette anlegget er forøvrig 
bare ett av fire; de tre andre ligger i Kiruna (Sverige), i Sodankylä (Finland) og på 
Svalbard. Hvorvidt de har noe som helst å gjøre med forskningen ved HAARP-
systemet i USA er høyst tvilsomt.
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Brokke er også fotograf  og løp inn og hentet 
kameraet, og fikk foreviget fenomenet. Hun 
anslo at det varte til sammen mellom tre og 
fire minutter før det ble borte.

Det ble imidlertid raskt klart at det hele 
dreide seg om en rakettoppskytning. Ifølge 
en melding fra det russiske nyhetsbyrået RIA 
Novosti samme dag, hadde den atomdrevne 
ubåten “Bryansk” foretatt en oppskytning-
stest av et interkontinentalt ballistisk missil 
fra sin undervannsposisjon et sted i Bar-
entshavet. Krigshodene skal ha nådd frem 
til målområdet til riktig tid, og hele testen 
var en suksess.

NRK.no som først skrev om saken, fant 
også ut at missilet denne gangen muligens 
hadde hatt en østlig kurs, fløyet over Sibir 
og landet i Stillehavet. Missiltypen var 
ukjent, men sannsynligvis var dette også en 
Bulava-rakett.

Sluttkommentar
Den konklusjon man som UFO-etterforsker 
kan trekke fra disse og andre, liknende hen-
delser kan kanskje best oppsummeres med 
følgende sitat: “Med tanke på hvor enormt 
med fotodokumentasjon man faktisk greier 
å få ut av en slik enkeltstående hendelse, er 
det totalt ubegripelig at noen fortsatt tror på 
flygende tallerkener med aliens. De ville vi jo 
i så fall også hatt mange fine bilder av.”

Uttalelsen kom fra en (skeptisk) am-
atørastronom. Redaktøren er tilbøyelig til å 
være enig… i alle fall delvis!

Kilder:
Diverse aviser og steder på Internett.
Bilder gjengitt med fotografenes tillatelse.

Richard Hall er død
Den kjente amerikanske UFO-etterforskeren og forfatteren Richard H. Hall døde 
17. juli 2009 etter å ha hatt kreft i lengre tid. Hall var talsmann for den utenomjordiske 
hypotesen som forklaring på mange UFO-observasjoner. 

Hall ble født 25. desember 1930. Fra 1958 til 1969 arbeidet han i organisasjonen 
National Investigations Committee on Aerial Phenomena (NICAP) en av de mest 
prominente og innflytelsesrike sivile UFO-etterforskningsgruppe i historien. Han 
begynte som sekretær og ble til slutt nestleder. I denne posisjonen ble han både vitne til 

og aktiv deltaker i den tidlige fasen av UFO-
fenomenet i USA. I samarbeid med lederen 
av NICAP, Donald Keyhoe, drev han aktiv 
lobbyvirksomhet overfor Kongressen, noe 
som resulterte i offentlige høringer og 
undersøkelser av UFO-fenomenet. I 1964 
etterforsket, redigerte og skrev han mye av 
The UFO Evidence, et kompendium som 
omfattet de beste UFO-observasjoner og 
hendelser fra 1940-, 1950,- og tidlig 1960-
årene. En utgave ble sendt til hvert eneste 
medlem av Kongressen i 1964, og boken er 

fremdeles ansett av mange UFO-etterforskere og historikere for å være en av de beste 
UFO-bøkene som noensinne er gitt ut. Hall har også utgitt flere andre bøker om UFO-
fenomenet, noe som, sammen med hans øvrige arbeid med saken siden 1950-tallet, 
gav ham en posisjon blant de fremste UFO-etterforskere i forrige århundre.

Etter at Keyhoe ble tvunget til å forlate NICAP i 1969, forlot også Hall organisa-
sjonen og begynte å arbeide som forfatter og redaktør av teknisk dokumentasjon. 
Han fortsatte å arbeide med UFO-saken og ble leder av Fund for UFO Research, som 
deler ut prosjektpenger til etterforskere som jobber med UFO-saken. Han har også 
vært redaktør for tidsskriftet MUFON UFO Journal, det offisielle organet til Mutual 
UFO Network (MUFON), den største sivile UFO-gruppen i USA i dag. I 2001 skrev 
han en oppfølger til The UFO Evidence, den omhandlet større UFO-hendelser fra 
midten av 1960-tallet og ut gjennom 1990-årene (The UFO Evidence, Volume II: 
A Thirty Year Report). Han var også sjefredaktør for tidsskriftet Journal of UFO 
History, som kommer ut seks ganger i året. Hall var en sterk tilhenger av hypotesen 
om at UFOer utenomjordiske romskip fra en avansert fremmed sivilisasjon, og han 
var et aktivt medlem på nettstedet “UFO Updates” 

Hall var cand.mag i filosofi fra Tulane University i New Orleans. For å spe på 
inntektene som UFO-etterforsker, arbeidet han i mange år blant annet som teknisk 
journalist og skribent, i tillegg til å publisere flere bøker og artikler om kvinners rolle 
i Den amerikanske borgerkrigen. Han bodde mesteparten av sitt liv i Washington 
D.C.-området.

— Mentz Kaarbø

Richard Hall, 1930 - 2009.

observasjonene i UFO-historien. Det er i 
tillegg en del andre enkeltheter ved saken 
som ikke er omtalt i artikkelen, blant annet 
at Zamora ikke var eneste vitne. Forfatteren 
har ikke tatt hensyn til dette. Det kan også 
nevnes at Socorro-saken var en av dem som 
hjalp J.Allen Hynek, hovedetterforsker for 
luftforsvaret, til å bli overbevist om at noen 
UFO-rapporter representerte et interessant 
uløst mysterium. 

Vi vil komme tilbake til denne saken hvis 
det skulle komme mer informasjon i relativt 
nær fremtid.                    — Mentz Kaarbø

SOCORRO UFO-SAKEN 
OPPKLART?

Fortsatt fra side 26

Kilder:
The socorro UFO hoax exposed! (Famous 
1964 sighting was a college prank) av 
Anthony Bragalia (http://ufocon.blogs-
pot.com/2009/09/socorro-hoax-exposed-
famous-1964.html)
Socorro UFO hoax part 2: getting closer to 
the culprits av Anthony Bragalia  
(http://rrrgroup.blogspot.com/2009/10/
socorro-ufo-hoax-part-2-getting-closer.
html)
Wikipedia 

Lys fra fjern planet
Astronomer tror de for første gang 
har greid å fange opp lys som kom-
mer direkte fra en planet utenfor vårt 
solsystem. Dette kan være et viktig 
skritt videre i letingen etter liv på andre 
planeter. 

Lyset kommer fra et gigantisk 
himmellegeme, en såkalt eksoplanet, 
som går i bane rundt en stjerne kalt 
HR 8799, omtrent 130 lysår fra Jor-
den. Eksoplaneter er planeter som 
sirkler rundt andre stjerner enn vår 
egen sol.

Astronomene ved det europeiske 
ESO-observatoriet har ved hjelp av et 
teleskop i Chile greid å fange opp et 
spektrum av lys fra HR 8799. 

– Dette er en milepæl i letingen et-
ter liv andre steder i universet, het det 
i en pressemelding fra ESO 13. januar 
2010.			    — MDK

ABONNER PÅ UFO!
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Det pås tås  a t  ob jek tene  e r 
romskip som settes i forbin-
delse med ankomsten til den 

nye verdenslæreren, Maitreya “som skal 
inspirere oss til å forandre verden.” Forsøk 
på å forklare objektene som planeter gjør 
ikke inntrykk på observatørene. [Se også 
omtale på side 7 i dette nummer.]

Også her til lands har denne læren sine 
disipler. Vi klipper først fra Bergensavisen:

“Dette er ikke Venus. Den er alt for lys-
sterk, og pulserer og skifter farge.”

Det uttalte Terje Wulfsberg til Bergens-
avisen i juli 2009.

Han har observert det lysende fenomenet 
regelmessig fra stuevinduet i Samnanger 
siden 10. juni 2009, men allerede i vinter 
observerte han “stjernen” over Bergen 
første gang. 

Samnanger er et tettsted, beliggende 
langs Samnangerfjorden, drøyt 20 kilometer 
øst for Bergen sentrum.

Kraftig
Ifølge Wulfsberg kom den lysende gjenstan-
den til syne bak fjellet mot Kvamskogen, 
vanligvis rundt klokken to om natten. 

“Den stiger vanligvis raskt opp til den 
kommer ganske høyt på himmelen, før den 
så siger vestover,” sa den astrologiinteres-
serte [sic] samningen. 

“Den er mye kraftigere og mer lyssterk enn 

andre stjerner. Denne er synlig selv når det er 
for lyst for andre stjerner,” fortsatte han. 

Et lignende himmellegeme observert på 
samme sted har vært omtalt i media tidligere, 
men ble da forklart med at det var Venus 
som lyste usedvanlig sterkt. 

Den forklaringen trodde ikke Wulfsberg 
på. 

“Jeg tror dette er et fenomen som ble om-
talt i Storbritannia i desember i fjor [2008], 
en ny stjerne som er synlig over alt, både 
natt og dag,” sa han. “Hvis det er Venus, er 
det svært merkelig at alle som ser den sier de 
aldri har sett noe lignende før,” la han til. 

Jupiter
Ifølge Jostein Johansen fra Bergen Astrono-
miske Forening stemmer det at dette ikke 
var Venus. Men en ny stjerne er det heller 
ikke snakk om. 

“Dette er Jupiter. De små “prikkene” på 
sidene er noen av månene som går i bane 
rundt Jupiter, uttalte Johansen. 

“Er det vanlig å se Jupiter så tydelig som 
dette?”

“Ja, etter Venus er Jupiter en av de klareste 
planetene. Når den er oppe i en posisjon slik 
at den er synlig for oss, er det ikke uvanlig 
å se den på denne måten,” svarte Johansen. 
“Med tanke på hvordan Jupiter står i forhold 
til Månen, og klokkeslettet den er synlig på, 
er det helt klart denne planeten.” 

Uenig
På kameraklippet Wulfsberg har tatt opp kan 
det se ut som om stjernen pulserer og bev-
eger seg. Ifølge Johansen er det kameraets 
bevegelser som lager den effekten. 

Terje Wulfsberg var imidlertid ikke 
fornøyd med denne forklaringen. 

“Innenfor de kretsene velger man alltid 
å henge forklaringene på et kjent fenomen, 
i stedet for å undersøke skikkelig hva det 
faktisk kan være snakk om,” sa han. 

Undersøkelser
Et forsøk på en slags etterforskning ble gjort 
av redaktøren. Ved å benytte astronomipro-
grammet “Starry Night”, et såkalt planetari-
eprogram som viser stjernehimmelen på en 
PC-skjerm med stor naturtrohet, kunne 
beskrivelser og bilder av lysene sjekkes for 
kjente astronomiske fenomener. Ganske 
riktig, for de oppgitte tidspunkt og datoer 
stemte det at både Jupiter og Venus var 
synlige og var blitt filmet. Representanten 
for Bergen Astronomiske Forening hadde 
dermed rett. Kanskje ikke helt uventet.

Saken kunne derved avsluttes med 
konklusjonen: Naturlig (konvensjonell) 
forklaring.

Flere uttalelser i media
Allerede i april 2007 sto Wulfsberg frem 
med et noe spesielt “evangelium” og ble 
intervjuet i NRKs “Mellom himmel og 
jord”. 

Han forklarer at den britiske kunstneren 
og forfatteren Benjamin Creme siden 1974 
har reist verden rundt for å forberede men-
neskeheten på ”læremesteren” Maitreyas til-
synekomst. Han har tidligere annonsert at det 
han kalte “Åpenbaringsdagen” skulle finne 
sted i 1982. For øvrig én blant flere datoer.

“Når mennesket kommer til et punkt 
hvor det kjenner at nå er livet så vanskelig 
at egne krefter ikke strekker til lenger, vil 
noen av oss vende seg til noe som oppleves 
som større enn oss selv,” kommenterer Lin 
Olderøien, som er filosof.

Det å vente på en frelser kan være en 
ansvarsfraskrivelse, uttaler Olderøien. Har 
man derimot selv en aktiv rolle mens man 
venter, kan profeter være god inspirasjon, 
mente hun.

Det store “stjernemysteriet”
Av Mentz Kaarbø

I det siste halvannet året har flere personer rundt omkring i verden stått frem 
med påstander om å ha observert (og ofte videofilmet) merkelige objekter på 

himmelen. 

Denne “stjernen” (lysprikk nede til høyre) var synlig utenfor Bergen hver natt mellom 
klokken to og fire i fjor sommer. Fotograf Terje Wulfsberg trodde ikke at det var et av 
de vanlige himmellegemene. Bildet viser hvordan “stjernen” sto i forhold til Månen 
11. juli 2009, og tilsynelatende forskjellig fra bildet øverst til høyre på neste side.
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Terje Wulfsberg mener at vi trenger en 
sterk inspirator for å vekke politisk vilje til 
forandring.

Wulfsberg fikk første gang kjennskap til 
Maitreya midt på nittitallet, og har ventet 
siden. Nå skal dagen da Verdenslæreren trer 
fram være nært forestående.

Ifølge Wulfsberg venter Maitreya nå på 
et økonomisk krakk, som vil gjøre oss mer 
mottakelige for den informasjonen profeten 
har til oss.

Økonomiske nedgangstider har vi jo 
fått så det passer (omenn ikke i Norge), så 
scenen burde absolutt være satt for pro-
fetens tilsynekomst.

Alternativt lys over Stiklestad 
I 2009 var Wulfsberg aktiv i mediene. I til-
legg til oppslaget i Bergensavisen i juli, var 
han ute med videokameraet ved flere andre 
anledninger. Verdalingen.no brakte den 
5. november i et intervju med Wulfsberg 
under ovenstående tittel, og fortsatte: - Er 
det en planet? Er det en stjerne? Er det en 
UFO? Nei, ifølge Terje Wulfsberg er lyset 
han filmet på himmelen over Stiklestad et 
varsel om en ny stor åndelig leder. 

Terje Wulfsberg reiste fra Bergen til 
Stiklestad forrige helg for å delta på alterna-
tivmessen som ble arrangert på kulturhuset. 
Lørdag kveld [31. oktober, red.anm] opp-
daget han et merkelig lys på himmelen i øst. 
“Det var et stjernelignende legeme, men det 
beveget seg på en slik måte at jeg ikke tror 
det er noen stjerne. Bevegelsesmønstret 
passer ikke med noen kjente himmellege-
mer,” sa Wulfsberg. 

Avisen påpekte at “Denne formen for 
resonnering er kjent fra folk som påstår 
at de har sett flygende tallerkener [!], men 
Wulfsberg sin teori har ikke noe med små 
grønne menn å gjøre.” Han kom med føl-
gende oppsiktsvekkende påstand: “Dette 
lyset har ikke noe å gjøre med en bestemt 
jordboer. Ikke ulikt Betlehemsstjernen 
som varslet Jesu fødsel varsler dette lyset 
som i alternative kretser er kjent som “The 
miracle star” at en stor åndelig person skal 
åpenbare seg. I motsetning til Jesus så er 
ikke denne åndelige personen noe spedbarn 
og han kommer heller ikke til oss i noen 
krybbe. Han er en voksen mann som heter 
Maitreya og han skal snart gi et intervju på 
amerikansk TV. Det at denne mannen, som 
har ekstraordinære åndelige gaver og som 
kan fortelle oss hvordan vi skal hanskes 
med alle planetens problemer, skal gi dette 
intervjuet er en så stor begivenhet at dette 
mystiske lyset har åpenbart seg på himmel-
en, ” forklarte Wulfsberg. 

Journalisten var, ikke uventet, ganske 
skeptisk - “Dette høres en smule søkt ut. 
Hva sier folk når du kommer med sånne 
teorier?” Wulfsberg parerte: “Det kommer 
an på hvor åpent sinn folk har. Folk må selv 
gjøre opp sin mening.” 

Som man ofte argumenter med i alterna-
tive kretser…

Det kan nevnes at Rapportsentralens Ar-
nulf  Løken traff  Terje Wulfsberg på denne 
messen. De to var med i en paneldebatt der 
Wulfsberg “reklamerte” for at det sterke lyset 
på kveldshimmelen i sørøst var et romskip. 
Løken sjekket for sikkerhets skyld med am-

atørastronom Birger Andresen i Trondheim 
pr. telefon (der og da). Andresen beskrev 
tydelig Jupiters posisjon og bane, opp i 
sørøst og med fortsettelse mot vest utover 
kvelden og natten. Andresen bekreftet også 
at Venus i samme tidsrom (høsten 2009) var 
stor og klar som morgenstjerne i øst, noe 
Løken også hadde observert. Wulfsberg og 
Løken snakket sammen etter paneldebatten. 
Det var her han ville ”overbevise” Løken 
om lysfenomenene på himmelen. Da Løken 
forklarte at på kveldstid så man Jupiter, og 
om morgenen Venus, noe han hadde fått 
bekreftet fra astronomisk hold, ble diskus-
jonen raskt avsluttet!

Filmet over Molde
Også over Molde observerte Wulfsberg 
“The miracle star” sent i fjor høst. Rbnett 
[Romsdals Budstikke] meldte den 30. 
november om to videoer av merkelig lys-
fenomen på himmelen over byen. Igjen var 
Terje Wulfsberg på farten, denne gangen på 
Storkaia i Molde der han lørdag kveld [28. 
november, red.anm.] så lysfenomenet på 
himmelen i retning sørøst.

“Jeg har lenge vært opptatt av slike 
fenomener og prøver å se etter uvanlige ting 
på stjernehimmelen. Det jeg så i Molde i 
helga, har jeg sett også på bergenskanten der 
jeg bor. Lyset skifter i størrelse og farge, og 
det beveger seg på himmelen. Det opp-fører 
seg derfor helt annerledes enn det vi er vant 
med fra planeter,” sier Wulfsberg til Rbnett.

Det kan legges til at han brukte stativ 

Utenfor Bergen 4. juli 2009

Et utvalg bilder fra videofilmer av “objekter” , fotografert forskjellige steder rundt omkring i verden. Alt hentet fra YouTube.

Utenfor Bergen 11. juli 2009

Malaysia 22. juli 2009England 20. juli 2009

Fortsettelse på neste side
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under opptakene, med og uten telekonverter 
(2,6 x). I tillegg var han forsiktig med zoom-
ing og panorering. “Men noe av bevegelsene 
i opptakene skyldes dette”, uttalte han.

Også denne gang tilskrev han lys-
fenomenet Maitreyas tilsynekomst. 

Bakgrunn
Mye dreier seg om organisasjonen Share 
International (SI) (Om tilsynekomsten av 
Verdenslæreren Maitreya og Visdommens 
mestre). Det er en nyere teosofisk bevegelse 
bestående av personer og grupper som men-
er at Mesteren Maitreya er kommet til Jorden 
for å veilede menneskeheten inn i en ny tid-
salder. Vedkommende kom fra Himalaya til 

London i 1977 og har siden dette levd som et 
vanlig menneske i det asiatiske miljøet rundt 
Brick Lane, ifølge tilhengerne. SI ble startet 
av Benjamin Creme tidlig på 1970-tallet og 
har hovedkontor i Amsterdam. 

Creme (født 1922 i Glasgow) er en britisk 
kunstner og forfatter som siden 1974 har 
kommet med mange spådommer og har 
ved flere anledninger annonsert Maitreyas 
umiddelbare tilsynekomst til fastsatte datoer 
(deriblant i 1982 og 1997). At ingen av dem 
foreløpig har slått til, har ført til at han er 
blitt latterliggjort i media.

Creme ser Maitreya som oppfyllelsen av 
alle religioners forventninger. Han er Kris-
tus, den femte Buddha, den skjulte Mahdi, 
en ny inkarnasjon av Krishna osv. Ifølge 
Creme er “alle disse ulike navn for samme 
vesen”. Maitreya vil, sammen med “vise 
mestere”, snart returnere til verden “for å 
løse våre mest kritiske globale problemer.” 
Det legges likevel vekt på at Maitreya ikke 
er en religiøs leder, men en læremester i 
videste forstand.

Den såkalte “Miracle star”, observert av 
Wulfsberg i Norge, er egentlig ett av fire 
enormt store romskip som befinner seg 
i selve jordatmosfæren forskjellige steder 
rundt kloden. Siden desember 2008 er 
utallige observasjoner av “stjernen” blitt 
rapportert på YouTube og i nyhetsprogram 
på TV. Tidsskriftet Share International 
magazine har mottatt hundrevis av fo-

tografier fra store deler av kloden som viser 
“stjernen.” 

Bevegelsens fremste talsperson i Norge, 
Terje Wulfsberg, er aktiv i alternativmiljøet. 
Som homøopat, helsearbeider og forfatter 
har han også vært brukt som foredrags-
holder de senere år, hvor temaet som oftest 
har dreiet seg om Maytreias tilsynekomst 
og Benjamin Cremes forskjellige utspill. 
En viktig del av Wulfsbergs aktivitet er også 
forelesninger og kurs i såkalt transmisjon 
meditasjon. Dette er en måte å distribuere 
såkalte åndelige energier fra Mestrene til de 
menneskelige gruppedeltakeres chakraer 
(energisentre). Gruppene omformer ener-
giene for å gjøre dem lettere anvendelige 
for menneskeheten. 

Alt i følge informasjon fra Wulfsberg og 
Share International.

Oppsummering
O hellige enfold! Vi må dessverre ty til 
kraftuttrykk for å beskrive vårt inntrykk av 
denne “læren”. En ting er at bevegelsens 
mest profilerte talsmann i Norge overhode 
ikke er villig til å innse at alle hans obser-
vasjoner av “stjernen” lett kan forklares 
som planeter. Bildene fra verden for øvrig, 
uten nærmere referanser, virker ikke mer 
troverdige, selv om de selvsagt blir tatt 
for “god fisk” på de aktuelle nettsider. 
En annen ting, ved å studere bevegelsen 
nærmere både nasjonalt og internasjonalt 
(via Internett), slår det en at det er utrolig 
hvordan et slikt irrasjonelt tankesett så lett 
kan adopteres av så mange mennesker over 
så lang tid. Selv om dette ikke burde være 
noen stor overraskelse for oss som er en-
gasjert i det (delvis) alternative, slutter det 
aldri å forbløffe. 

Vi kan legge til at fenomenet som ble 
observert fra Nord-Norge 9. desember i 
fjor (se artikkel annet sted i dette nummer) 
fremdeles omtales som “det mystiske lyset 
på himmelen” på SIs norske og internasjo-
nale hjemmesider. Selv etter at fenomenet 
for lengst er forklart som oppskytningen av 
en “løpsk” russisk Bulava-rakett. Dette er 
nok et eksempel på manglende virkelighets-
forståelse blant bevegelsens medlemmer. 
Vi ser i spenning frem til neste spådom fra 
Creme, Wulfsberg & Co…

Kilder:
NRK P1 – mellom himmel og jord, 
13. april 2007
Bergensavisen, 24. juli 2009
Verdalingen.no, 5. november 2009
Rbnett [Romsdals Budstikke], 
30. november 2009
http://shareno.net
Wikipedia

Noen av aktivitetene og "undrene" forårsaket av Maitreya og andre profeter. Hentet 
fra Maitreyabevegelsens norske hjemmesider.

Bilde fra 
Maitreyas 
“mirakuløse” 
tilsynekomst 
overfor 6000 
mennesker i 
Nairobi, Kenya, 
11. juni 1988.
Såvidt vites 
er ikke denne 
hendelsen 
bekreftet av 
uavhengige 
instanser.
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Turen tok en uventet vending for en gruppe nordmenn som 
mandag 13. juli 2009 var i England for å studere kornsirkler, 
spesielle formasjoner i åkrer som dannes ved at enkelte stråfelter 
blir lagt flate. 

Nordmennene, en delegasjon fra Norsk Kornsirkelgruppe, 
var på besøk i den lille landsbyen Allington i Wiltshire da de 
oppdaget en stor kornsirkel ute i en åker. Uvitende om hva 
de bega seg ut på, gikk de ut i åkeren for å ta formasjonen 
nærmere i øye.

Svart maske
Med en gang de hadde kommet seg inn i kornsirkelen, hørte 
de flere skudd som ble avfyrt like ved dem. De oppdaget en 
mann med kamuflasjeklær og en svart maske for ansiktet som 
sto og siktet på dem med en hagle. 

- Det var veldig skremmende, uttalte Eva-Marie Brekkestø 
(47), lederen for gruppen av nordmenn som var involvert i 
hendelsen

Nordmenn beskutt i kornsirkel i England

Den bevæpnede mannen hadde satt 
opp et kamuflasjetelt midt ute i ko-
rnsirkelen, og ropte til dem at de skulle 
komme seg ut av åkeren. Nordmennene 
hadde ikke annet valg enn å flykte. 

Innleid vakt
- Litt forskremt av skuddene etterkom vi 
straks ordren og gikk raskt ut av formas-
jonen. Da vi var kommet ut til kanten av 
åkeren, bestemte jeg meg for å gå bort til 
geværmannen for å se hva han holdt på 
med, skrev Brekkestø på Norsk Kornsirkelgruppes nettsider. 

Det viste seg at mannen var leid inn av bonden for å jage bort 
uvedkommende fra åkeren. Slike kornsirkler dukker hyppig opp 
i England, spesielt sør i landet, og kan dekke store områder. 

De fleste er positive
Hvert år gjør kornsirkler store skader på avlinger i England.  
Den samme gården har blitt rammet av kornsirkler to ganger 
tidligere, og fikk ødelagt avlinger for tusenvis av pund, ifølge 
The Telegraph.

Brekkestøs oppfatning var at de fleste bønder er positive 
til at folk kommer for å se på kornsirkler. Noen er til og med 
stolte av det, uttalte hun til Aftenposten.no. 

Avvæpnet og pågrepet
Brekkestø varslet det britiske informasjonssenteret for kornsi-
rkler om haglemannen, og etter bare ti minutter dukket det opp 
et politihelikopter og flere bevæpnede politifolk, fortalte hun. 

De avvæpnet og satte håndjern på vakten. Han ble kort 
tid etter innbrakt til politistasjonen. Selv om man i England 
har rett til å bortvise folk fra sin egen åker, forsikret politiet 
nordmennene om at det er et svært alvorlig lovbrudd å true 
noen med våpen. 

Eva-Marie Brekkestø oppdaget denne formasjonen da 
hun var ute og fløy over gården gården Cannings Cross 
ved landsbyen Allington i Wiltshire 10. juli. 

Alle foto: Eva-Marie Brekkestø

Av Mentz Kaarbø

Truet med hagle av maskert mann. 

Vakten (nr. 2 fra venstre) var leid inn for å jage uvedkom-
mende bort fra åkeren til bonden. 

Eva-Marie 
Brekkestø

Allington

Fortsettelse på neste side
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Politiet ga Eva-Marie Brekkestø og nordmennene lov til 
å gå inn i kornsirklen etter at den bevæpnede vakten var 
arrestert og ført bort.

Brekkestø og de andre nordmennene håper hendelsen vil få 
andre bønder til å besinne seg.

Aldri opplevd liknende
- Som besøkende i kornsirkler har vi gjennom årene blitt bortvist 
fra mange jorder. Vi har høflig blitt bedt om å gå, vi har blitt 
ropt og skreket til, forfulgt med traktorer og jeeper. Men dette 
er første gang vi har opplevd å bli skremt vekk med skytevåpen, 
sa Brekkestø, som har utgitt den foreløpig eneste boken om 
kornsirkler i Norge. 

Ungdomsskolelæreren var med å stifte Norsk Kornsirkel-
gruppe (i 2000), som har registrert 30 kornsirkler i Norge. 
Hun har reist til England hver sommer i ti år for å studere og 
dokumentere fenomenet. 

Det er ofte uforklarlig hvordan kornsirkler oppstår. Noen 
velger å tro at utenomjordiske vesener står bak, men i mange 
tilfeller har det blitt avslørt at de er menneskeskapte.

Kilder:
Aftenposten, 15. juli 2009
Dagbladet, 15. juli 2009
The Telegraph, 15. juli 2009

Forsvarsdepartementet i Storbritannia (MoD) avslutter sin 
UFO-etterforskning etter over 50 år. Begrunnelsen er at det 
så langt ikke er noen ting som tyder på at UFOer utgjør noen 
umiddelbar trussel mot rikets sikkerhet. Dermed klarer ikke 
departementet lenger forsvare kostnadene forbundet med et-
terforskningen, etter å ha mottatt tusenvis av rapporter gjennom 
mer enn et halvt århundre.

“MoD har ikke kapasitet til å identifisere UFO-rapportene. 
Det gagner ikke forsvaret å drive slik etterforskning, og det vil 
være en upassende bruk av forsvarsressurser å fortsette,” het 
det i en melding publisert på det britiske forsvarsdepartementets 
hjemmeside, 7. desember 2009.

I de senere årene har MoD oversendt store mengder UFO-
rapporter til det britiske nasjonalarkivet (National Archives 
- NA) for offentliggjøring og nedlasting. Materialet dekker 
årene 1981 til 1996 og har vært gjenstand for omfattende in-
teresse, ikke minst blant UFO-etterforskere. Vi har også dette i 
tidsskrift brakt nyheter med jevne mellomrom når NA har stilt 
nytt materiale til disposisjon.

En e-postadresse og et telefonnummer hvor folk kunne rap-
portere om UFO-observasjoner ble stengt 1. desember 2009. 
En ansatt som skulle etterforske rapportene er blitt overført 
til en annen stilling, noe som i seg selv vil spare forsvaret for 

440 000 kroner i året. I en tid da alle ressurser må settes inn for 
å støtte de militære styrkene særlig i Afghanistan og Irak er de 
fleste enig i denne avgjørelsen. 

Det kan nevnes at Nick Pope innehadde denne stillingen i 
perioden 1991 til 1994. Pope ble senere kjent som UFO-ekspert 
i media, som (delvis) pro ETH-talsmann. Han har skrevet flere 
bøker om fenomenet, deriblant Open Skies, Closed Minds, hans 
første og mest kjente.

Dr. David Clarke, fremtredende UFO-ekspert og foreleser 
i journalistikk ved Sheffield Hallam University, uttalte at “Jeg 
er skuffet fordi jeg tror at gjemt i all støyen finnes det interes-
sant materiale. Men man må være realistisk, og når familiene 
til soldatene i Afghanistan og Irak klager over at soldatene ikke 
får det utstyret de trenger, må det å samle på rapporter om 
merkelige lys sett på himmelen nødvendigvis nedprioriteres. 
Forhåpentligvis vil det i fremtiden ikke være forsvaret som 
undersøker disse tingene – det burde være vitenskapsfolk eller 
andre som har tid til å gjøre det.”

Kilder:
ABC Nyheter, 14. desember 2009
Edinburgh Evening News, 7. desember 2009
National Archives

Forsvarsdepartementet i Storbritannia vil ikke lenger etterforske UFOer

Etter over 50 år mener det britiske forsvarsdepartementet at det finnes bedre ting å bruke 
pengene på enn UFOer.

Av Mentz Kaarbø



UFO nr. 1 – 2010  21

Politimannen Lonnie Zamora (31) 
fra Socorro var ute på en vanlig 
patrulje fredag 24. april 1964. Men 
denne patruljen skulle bli ulik alle 

andre patruljer politisersjant Zamora noen 
gang hadde vært med på. Rundt kl. 17.50 
begynte han å kjøre etter en bil som kjørte 
for fort. Men jakten ble avbrutt da han hørte 
en kraftig eksplosjon. Han trodde det kan-
skje kom fra et dynamittlager like i nærheten. 
Han fikk deretter se en flammekjegle som 
beveget seg over en åskam. Da han kom for-
bi åskammen, stoppet Zamora bilen vel 30 
meter unna hva han beskrev som et landet, 
6-7 meter langt “aluminiumshvitt” ovalt 
merkelig objekt som hvilte på noen “ben”. 
På siden var objektet forsynt med et rødt 
symbol omtrent 60 cm i diameter. På tross 
av at enkelte kunstneriske illustrasjoner av 
UFOet viser en åpning i siden, rapporterte 
Zamora at objektets overflate var jevn, uten 
vinduer eller dører. Zamora la også merke til 
to skikkelser som “var på størrelse med små 

voksne eller store barn” og ”med normal 
form” som hadde på seg ”hvite overalls”, 
som gikk rundt objektet.

I det Zamora begynte å gå mot objektet, 
forsvant skikkelsene ut av syne. Da Zamora 
gikk ut av bilen dultet han borti den og mis-
tet brillene sine. Han rapporterte at det kom 

til syne en flamme under fartøyet og objektet 
fløy av gårde med en høy lyd. Zamora hørte 
et høyfrekvent hvin og deretter stillhet. Ob-
jektet fløy raskt over ham, og deretter bare 
en meter over et skur like i nærheten – og 
fløy til slutt ut av syne over en annen åskam. 
Tilbake på åstedet var det fire “landings-
spor” i tillegg til områder med en avsvidd 
kreosotbusk hvor objektet hadde stått.

I sjokk kalte Zamora opp en annen 
politimann på radioen og fortalte hva han 
nettopp hadde observert. Da den andre 
spurte Zamora “Hva ser den ut som?” 
svarte Zamora “Den ser ut som en ballong.” 
Zamora uttalte senere at han ikke visste 
nøyaktig hva det var – det kunne ha vært et 
hemmelig militært eksperiment eller til og 
med ET. Zamora har hele tiden vært tilbake-
holden med å si sin mening om hva fartøyet 
egentlig var eller dets opprinnelse. Han sier 
at det var merkelig og skremmende. Men 
han overlater analysen til andre – og bare 

Etter 45 år ser det nå til at en av de mest berømte UFO-observasjonene i histo-
rien var et svindelnummer. En fersk tilståelse av en eldre universitetsdirektør 
– samt et nylig oppdaget dokument – viser at observasjonen av et landet UFO 
ved Socorro, New Mexico i 1964, gjort av politimannen Lonnie Zamora, egent-
lig var resultatet av en omfattende svindel utført av studenter. Denne utrolige 
historien er nå gjenfortalt for første gang av enkeltpersoner som har holdt på 

hemmeligheten i mange årtier.

Socorro UFO-saken oppklart?
Av Anthony Bragalia

I denne artikkelen kaster forfatteren 
frem hypotesen om at den såkalte 
Socorro-hendelsen egentlig var et 
svindelnummer. Det er ikke første 
gang at denne historien er forklart 
som dette (se infoboks på neste side), 
men i dette tilfellet fremføres det en 
del til dels tungtveiende argumenter 
for “prankster”-hypotesen. Forfatteren 
(som ellers er sikker på at Jorden har 
fått besøk fra rommet) har riktignok ikke 
fått vite av hvem eller hvordan denne 
spøken eventuelt er blitt utført. Likevel 
synes vi det er en viss grunn til å låne 
øre til de fremlagte argumenter.  

— RED

Lonnie Zamora (1933-2009). En fremstilling av Zamoras observasjon. To “aliens” til høyre.

Fortsettelse på neste side 
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antyder at han var ærlig da han rapporterte 
hva han hadde sett. Og Zamora var ærlig. 
Og han var svært samarbeidsvillig overfor 
etterforskerne. Men han ble også lurt.

I tiden etter observasjonen var byen So-
corro snudd på hodet. Det ble også en aktiv 
periode for Lonnie Zamora. Han ble besøkt 
av mange journalister og UFO-etterforskere. 
Dette innbefattet representanter for US Air 
Force Project Blue Book, etterforskere fra 
den sivile UFO-organisasjonen NICAP, 
samt flere kjente skeptikere. Historien 
fikk oppmerksomhet både i nasjonale og 
internasjonale medier. Til denne dag er 
Socorro-saken en av de mest kjente UFO-
hendelsene i historien. Zamora, som nylig 
døde, var for lengst pensjonert og utmattet 
av saken. I mange år unngikk han enhver 
samtale om den.

Det avslørende dokumentet
I et brev til den kjente vitenskapsmannen 
Dr. Linus Pauling på 1960-tallet, bekreftet en 
tidligere direktør ved New Mexico Institute 
of  Mining and Technology (NM Tech) i 
Socorro at UFOet var et svindelnummer.

Et brev fra Linus Pauling som befinner 
seg i Special Collection til Oregon State 
University (hvor alt materiale til Pauling er 
arkivert) gir innsikt i den egentlige bakgrun-
nen for Socorro-observasjonen. I et brev 
(fra 1968) til Dr. Stirling Colgate – direktør 
for NM Tech – spør Pauling om informasjon 
vedrørende Socorro-observasjonen. Colgate 
svarte Pauling ved å returnere brevet forsynt 
med et håndskrevet notat nederst. Colgate 
skriver: “Jeg har god kjennskap til studenten 
som arrangerte svindelen. Studenten har 
forlatt skolen. Med hilsen Stirling.”

Det avslørende brevet kan sees øverst  
på neste side.

Pauling (som fikk Nobelprisen to gan-
ger, henholdsvis i kjemi og fredsprisen) var 
svært interessert i UFO-fenomenet. Han 
var i ferd med å undersøke Socorro-Zamora 
landingssaken og bestemte seg for å skrive 
til sin venn, Stirling Colgate, direktør ved 
NM Tech, for å se hva han eventuelt kunne 

vite om hendelsen. Colgates kontante svar 
levner liten tvil om at spøkefugler var invol-
vert. Men for å fjerne all tvil kontaktet jeg 
Colgate selv.

Universitetsdirektørens tilståelse
I tillegg til å ha vært direktør ved NM 
Tech (mellom 1964 og 1973) var Colgate 
en verdensberømt astrofysiker ved Los 
Alamos National Laboratory. Ansett for å 
være visjonær innen vitenskap og teknikk, 
spesialiserte han seg innenfor fagfeltene 
plasma- og atmosfærisk fysikk. Hans oppda-
gelser innenfor disse områdene er anerkjent 
for å være monumentale. Blant hans kol-
leger var fremstående personligheter som 
Oppenheimer (som sto bak utviklingen av 
atombomben) og Pauling. Colgate har frem-
deles et kontor ved Los Alamos i en alder av 
84! Artikkelforfatteren sendte en e-post til 
Colgate for å få vite hvilke tanker han hadde 
om Socorro-saken i dag og for å se om han 

ville kaste ytterligere lys over hendelsen. I 
e-posten til Colgate la jeg ved Pauling-brevet 
fra 1968 forsynt med Colgates håndskrevne 
notater vedrørende Socorrosaken.

Colgate brukte flere dager på svare meg. 
I sin e-post svarte Colgate veldig kort og 
kryptisk.

- På spørsmålet: “Vet du fremdeles at 
dette er en svindel?” Svaret var enkelt og 
greit “Ja.”

- Når han ble spurt: “I dag, mange tiår 
senere, kan du si noe mer enn det du skrev til 
Pauling om hendelsen?” Han skrev: “Jeg vil 
spørre en venn, men verken han eller andre 
studenter vil tre frem offentlig.”

- Han skrev at svindelen “var enkel”.
- Da han ble spurt: “Hvordan gjorde de 

det?” Han svarte bare “Skal spørre.” 
- På spørsmålet: “Har du noensinne 

kommentert dette offentlig?” svarte han 
“Selvsagt ikke.”

Det har gått noen tid nå og jeg har ikke 

Lonnie Zamoras egen tegning av ob-
jektet.

En skisse som viser området der Zamora hadde sin observasjon.
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hørt noe mer fra Colgate. Han antydet at 
han ville “gjøre noen forespørsler” for å se 
om det kunne åpenbares flere detaljer fra 
hendelsen. Kanskje “hans venn og de andre 
studentene” som han henviser til ennå ikke 
er klare for tre frem og bli identifisert. Som 
Colgate formulerer det, kanskje de ennå ikke 

“ønsker å tre frem offentlig”.
Eller kanskje Colgate ble lamslått over at 

Pauling-brevet i det hele var blitt oppdaget 
– og vet at han allerede har sagt for mye. 
Colgate står trolig i en konflikt ved å ha 
visst om svindlerne – og sannheten om So-
corro-saken – i mange tiår. Han sa ingenting 

offentlig den gangen – og foretrekker ikke å 
si noe særlig mer nå. 

Universitetsprofessorens bekreftelse
Dr. Frank T. Etscorn var professor i 
psykologi ved NM Tech fra midten av 1970-
årene til tidlig på 1990-tallet. Han er viden 
kjent som oppfinneren av nikotinplasteret. 
En fløy av universitet ble dedikert til Etscorn 
i 1993. Etscorn hadde visst om UFO-hen-
delsen i Socorro fra tiåret før han begynte å 
arbeide ved NM Tech – og saken hadde alltid 
interessert ham. Artikkelforfatteren hadde 
hørt om denne interessen og kontaktet Dr. 
Etscorn for å se om han noen gang hadde 
funnet ut noe om observasjonen og hva som 
egentlig skjedde. I en telefonsamtale nylig 
uttalte Etscorn: 

“Som et prosjekt gjorde en av mine 
tidligere studenter en undersøkelse av saken 
på midten av 1980-tallet. Ved bruk av år-
bøker og nettverk, begynte hun å spore opp 
og kontakte studenter som var ved Tech i 
1964. På en eller annen måte lokaliserte hun 
en av de gamle studentene som ble antatt å 
være involvert. Han ville ikke gå nærmere 
inn på svindelen eller ha sitt navn offentlig-
gjort – men hun fant ut at saken virkelig 
var en svindel. Min hukommelse mht de-
taljene ved undersøkelsen er ufullstendig 
– det er 25 år siden. Men jeg husker at hun 
gjennom gamle notater også fant ut at et 
bakgrunnsprojeksjonsapparat tilfeldigvis var 
stjålet fra universitetsområdet samme dag 
som UFO-observasjonen fant sted.”

Etscorn var en kjent psykolog. Han sa 
at psykologien til studentene ved Tech var 
slik at de likte å lure de som de mente var 
dumme.

Vi diskuterte hvordan spøkefuglene 
kan ha brukt 1) en stor heliumballong 
som hvilte på bakken som så “landet” ut, 
for deretter å bli sluppet opp i luften på 
signal. Det var kanskje en hvit ballong med 
reflekterende overflate eller en ballong be-
lagt med “glossy”-hvitt dekorasjonspapir 
– med påmonterte “landingsben” og et 
rødt symbol tegnet på siden 2) “brølende” 
eller “hvinende” eksplosiver, pyroteknikk, 
modellraketter, “flares” i bevegelse eller et 
flammeapparat (pyroteknisk) 3) studenter, 
liten av vekst, ikledd hvite laboratoriefrak-
ker som spilte “aliens” og 4) utgravningen 
av “landingsavtrykk” og avbrenning av 
nærliggende busker. Jord eller steiner i 
området kan ha blitt “saltet” med silisium 
eller trinititt [smeltet sand fra den første 
atombombetesten i 1945, red.anm.] fra 
skolens geologi lab. Og kanskje var det med 
overlegg at Zamora ble ledet til det landete 
fartøyet av en bil som råkjørte. En av stu-
dentene kan med vilje ha “invitert” Lonnie 

Linus Paulings brev til Sterling Colgate, datert 19. juni 1968.

Linus Carl Pauling (1901-1993) var en amerikansk kjemik-
er, fysiker, fredsaktivist, forfatter og pedagog. Han var en 
av de mest innflytelsesrike kjemikere i historien og regnes 
som en av de viktigste vitenskapsmenn uansett felt i det 
20. århundret. Pauling var blant de første vitenskapsmenn 
som forsket innen kvantekjemi, molekylærbiologi og såkalt 
ortomolekylær medisin. Han er en av bare fire personer som 
har mottatt flere Nobelpriser og en to personer som har mot-
tatt prisen på to forskjellige felt (kjemi- og fredsprisen).

Hans interesse for UFO-fenomenet er mindre kjent, 
men som forfatteren av denne artikkelen påstår, skal han 
ha vært relativt tungt involvert i hemmelig forskning (ofte 
på egen hånd) siden begynnelsen av 1950-tallet. Vi un-

derstreker imidlertid at disse opplysningene er kontroversielle og (foreløpig) ikke 
dokumenterte.						       —Mentz Kaarbø

Fortsettelse på neste side 
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til en biljakt for å lokke ham til stedet der 
spøken ble orkestrert. Zamora rapporterer 
at han “avbrøt biljakten” for å undersøke 
UFOet – akkurat som studentene visste 
han ville gjøre.

Selv om disse tankene rundt hvordan 
svindelen kan ha blitt utført er svært spe-
kulative, minnet Dr. Etscorn meg på et 
viktig faktum: Ingenting som ble rapport var 
utenfor mulighetene til det “smartingene fra 
Tech” kunne få til.

Hva en “Techie” lærte
Dave Collis var førsteårs student ved NM 
Tech i 1965, ett år etter Socorro UFO-hen-
delsen. Collis ble etter hvert en anerkjent 
vitenskapsmann som kom i ledelsen til 
Materials Research and Testing Center 
ved NM Tech. Han anses for å være en av 
verdens ledende eksperter innen forskning 
på sprengningseffekter og eksplosiver. 

Collis forklarte at han selv likte å utføre 
morostreker da han var student ved Tech. I 
1965 hadde han og vennene hans planlagt 
en “paranormal” spøk og involverte en 
betrodd professor i sine planer. Profes-
soren (som hadde vært ved Tech i mange 
år) fortalte ham at NM Tech hadde en lang 

historie med å arrangere morostreker – og 
at en av dem var spesielt verdt å merke seg. 
Collis sa deretter at professoren (hvis navn 
han ikke husker eller ikke ønsker å avsløre) 
hadde “konfidensielt fortalt meg at UFO-
observasjonen gjort av byens konstabel var 
en svindel utført av studenter ved Tech. Col-
lis ville ikke presse professoren mht hvem 
som gjorde det – eller hvordan. Collis sier 
at “han fortalte meg dette under fire øyne, 
så jeg spurte ikke etter detaljer, og han ville 
heller ikke si noe.” Når han ble spurt om 
professoren kunne ha funnet på historien 
om svindelen, svarte Collis at i den sam-
menhengen samtalen fant sted, var det ingen 
grunn for at han skulle lyve. Professoren 
hadde fortalt ham sannheten om svindelen, 
det var han sikker på. Da Collis ble fortalt 
om Stirling Colgates bekreftelse om at det 
var svindel, sa han “Colgate er en intelligent 
mann og han var en fremragende direktør 
ved universitetet. Fra det jeg ble fortalt av 
min professor, var det hele en spøk. Og 
hvis Colgate også sier at det var en spøk, 
så var det det.” Collis (som er pyroteknisk 
ekspert og ofte ledet NM Techs fyrverki 4. 
juli) sa at det alltid overrasket ham at folk 
ikke så ut til å innse hvor “terrestrisk” det 

rapporterte Zamora-UFOet syntes å være i 
utgangspunktet.

Årsaken til svindelen
Collis forklarte også at Lonnie Zamora hadde 
et rykte for å “hundse” studentene ved Tech 
på den tiden. Studentene og Socorro politiet 
hadde ikke noe spesielt godt forhold tilbake 
i de dager. Han sa at det var “mye friksjon” 
på den tiden mellom det som ble følt å være 
“de elitistiske og utdannete Tech studen-
tene” versus “de lavere utdannete og enklere 
folkene fra byen.” Zamora trakasserte alltid 
studentene øyensynlig uten grunn, og ved 
enhver anledning. Mange av studentene likte 
ham rett og slett ikke. På hvilken bedre måte 
kunne man “ta igjen” overfor Zamora enn 
at de kunne lure en dumming?

Noe som er lite kjent er at Zamora selv 
hadde arbeidet ved NM Tech som mekan-
iker i syv år før han ble politikonstabel. 
Han fikk etter hvert et innsideblikk av disse 
ungdommenes verden, en verden svært 
forskjellig fra hans egen. Da han forlot 
NM Tech for å gå over i politiet, var han i 
en posisjon for å utøve sin “innflytelse” på 
de samme ungdommene. Collins forklarte 
videre at Zamora var kjent for å være “ikke 
spesielt utdannet.” Noe som støtter dette 
er beskrivelsen gjort av US Air Force etter-
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forsker Dr. J. Allen Hynek. Han skrev i sin 
rapport etter intervjuet med Zamora, “Jeg 
vil konkludere med at Zamora, selv om han 
ikke er spesielt intelligent eller artikulert, er 
grunnleggende ærlig.”

“Student-tallerkener” i 60-årene
John W. Shipman kom til NM Tech sommeren 
1966 som førsteårsstudent. John – en selverk-
lært serietrikkmaker – liker sine erfaringer 
fra universitetet så godt at han gjenforteller 
hendelser fra den tiden på en online blog. John 
gir her et nært innblikk i denne ganske unike 
høyskolen på midten av 1960-tallet. “Ånden 
fra den teknologiske utviklingen smittet over 
på studentene. Med begrensede muligheter 
for fritidssysler, var de lykkeligste studentene 
de som laget sin egen moro.”

John nevner to av sine medsammensvorne 
– med kodenavnene “Joe Hatt” og “Harry 
Hatt.” Begge var ekstremt dyktige med 
elektronikk. Shipman sier at “de var nerder 
lenge før begrepet ble oppfunnet.” I løpet 
av den sommeren kjøpte de en radar fra et 
overskuddslager og begynte å arbeide med 
den. Universitetsavisen presenterte dem på 
forsiden under overskriften “De har landet.” 
Harry hadde funnet ut at jetfly fra Hollo-
man AFB ofte brukte Socorro Peak som 
radarmål for simulerte bombeangrep. De to 
“Hattene” greide øyensynlig å skru sammen 
et apparat som kunne forstyrre radaren og 
plasserte det på en fjelltopp i nærheten av 
basen. Shipman sier at treffraten for bomb-
ingen “gikk til helvete” på grunn av dette 
apparatet. Shipman forklarer at luftforsvaret 
greide å finne årsaken til problemet. Slik 
Shipman forstår det, kom to militærpoliti inn 
i klasserommet på Tech og fysisk halte Harry 
til basens øverstkommanderende. Etter å 
mottatt en times skyllebøtte, innrømmet en 

offiser til Harry at han gjerne ville ansette 
ham etter studiene fordi han var bedre på 
radarteknologi enn mesteparten av de som 
arbeidet på basen!

Shipman kan huske at “Harry også eks-
perimenterte med å lage flygende tallerkener, 
en populær geskjeft for internatbeboere.” 
Han sier at en enda mer imponerende “tall-
erken” laget av studenter var “spesielt laget 
for å overraske personellet på White Sands 
prøvefeltet.” Shipman forklarer: “Hylsen 
var en overskudds værballong fylt med 
naturgass. Nyttelasten bestod av et trafikk-
signallys, et 30 meter langt målebånd for 
landmålere laget av stål, samt en lang lunte. 
Målebåndet var festet i den ene enden og rul-
let opp og sikret med et stykke vokset streng. 
Etter at den fremherskende vindretningen 
hadde blåst ballongen ut over den nordre 
enden av prøvefeltet, brente lunten ut og 
satte fyr på signallyset som deretter brant 
over strengen rundt målebåndet av stål. 
Radaroperatørene fikk seg litt av et sjokk da 
et 30 meter langt radarmål plutselig dukket 
opp på skjermene deres. De sendte øyeblik-
kelig opp flere avskjæring-
sjagere, som selvsagt aldri 
fant det de lette etter.

Selv om Shipman kom 
til NM Tech et par år et-
ter Socorro-hendelsen, er 
informasjonen han kom-
mer med uvurderlig for å 
forstå hvordan noe slikt i 
det hele tatt kunne skje. 

Av Shipman får vi vite at i 1960-årene laget 
Techies “flygende tallerkener” som til og 
med lurte militært personell. Denne typen 
briljante “morospøkmakere” var av et gan-
ske annet kaliber enn hva man fant både den 
gang og nå ved andre høyskoler.

Techiene fra 1960-årene var så frekke 
og rebelske – og tok så lite hensyn til sik-
kerhet og lovlighet – at de til og med kunne 
forstyrre både radarer og militærøvelser! Å 
forårsake en “trefning” med politikonstabel 
Zamora bleknet i sammenligning!

Thomas Jones gikk ut fra NM Tech med 
eksamen i fysikk. I en periode på 1980- og 
1990-tallet ledet han en lukket gruppe med 
Techie spøkmakere som kalte seg “Stealth 
Beta Force.” (eget nettsted www.spril.com/
StealthForceBeta/). Denne nettsiden er 
bemerkelsesverdig lesning. Svindelnumrenes 
kompleksitet og sofistikerte nivå som han og 
hans gruppe greide å utføre er intet mindre 
enn sensasjonelt. Organisasjonen hadde 
regler, kodenavn og “tryllekunstneres hem-
melighetskodeks”. Det er en illusjon, men 

Det har i årenes løp kommet frem forskjellige teorier om hva 
som egentlig ligger bak Socorro-saken. I tillegg til den (for 
noen) naturligste årsakssammenheng, nemlig at Zamora 
virkelig så et utenomjordisk romskip sammen med to “aliens” 
har fantasien vært relativt stor hos en del kjente skeptikere:

Harvard astronomen Donald Menzel (som regnes for å 
være den første fremstående “debunker”) foreslo først (som 

beskrevet i hovedartikkelen) at Zamora 
hadde vært offer for en avansert prank 
utført av ungdomsskoleelever som 
“planla hele greia for å ‘ta’ Zamora.” (I 
sin etterforskning foreslo J. Allen Hynek 
dette scenariet for noen innbyggere i 
Socorro, som alle mente det ikke kunne 
være tilfellet.) Noen år senere kom Men-
zel med en ny teori, nemlig at Zamora 
hadde feilidentifisert en virvelvind med 
støv (dust devil).

En annen prominent debunker, journalisten Philip J. Klass, 
foreslo først at observasjonen hadde sin årsak i feilidentifisert 

kulelyn. Når denne debunkingen” igjen 
ble debunket av James E. McDonald 
(kjent UFO-etterforsker og professor i 
atmosfærisk fysikk) skiftet Klass taktikk 
og foreslo at observasjonen var en del 
av en plan Zamora hadde pønsket ut 
sammen med Socorros daværende 
ordfører Holm Burzum jr. for å trekke 
turister til området. (I 1964 eide Bursum 
området hvor Zamoras nærkontakt fant 
sted.) Klass påsto at Bursum håpet at 

Zamoras “fabrikkerte” UFO-historie ville trekke turister til So-
corro og at Bursum deretter skulle utvikle landingsstedet til en 
turistattraksjon. Både Burzum og Zamora nektet hårdnakket 
på dette og anså det som latterlig, og selv etter at Zamoras 
observasjon hadde fått nasjonal publisitet, ble området aldri 
utviklet. I 2009 skal landingsområdet fremdeles fremstå om-
trent slik det var 1964.

—Mentz Kaarbø

Teorier om Socorro-saken – påstander om svindel og tilbakevisning

Menzel

Klass

Et diplom 
gitt til en stu-

dent for godt utført 
“arbeid” i forbidelse 
med flere “pranks”.
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innrøm aldri noe og fortell aldri hvordan det 
ble gjort; det var slik de arbeidet.

Jones’ tid på NM Tech var lenge etter at 
Socorro-hendelsen fant sted. Men selv i dag 
er han av informasjonskontoret på NM Tech 
ansett for å være den fremste eksperten på 
historien og bredden av NM Tech spøkmak-
eri. Vi får nødvendig innsikt i den uvanlige 
og spesielle verden ved å lytte til Jones. 

Tom sa til meg at – gitt hans nære 
forståelse av skolen og hans innside kjen-
nskap til det institusjonaliserte spøkmakeriet 
der – “Jeg mener det er svært sannsynlig 
at Tech studenter var med på å iscenesette 
UFO-hendelsen ved Socorro.” Tom legger 
til kryptisk: “og det var minner opp i gjen-
nom årene om Socorro UFO-svindlerne 
ved NM Tech.”

Lonnies ”aliens”
Tom gir et hint om “romvesenene” som ble 
sett av Lonnie. Zamora beskrev de to “vese-
nene” som gikk rundt fartøyet som:

- Kort av høyde (som gutter eller 
  små voksne)
- Kledd i hvite ”overalls”
- Med normal form (som et menneske)
Tom og jeg diskuterte hva som muligens 

kunne forklare en slik merkelig observas-
jon. Forklaringen – selv om den var ukjent 
for Zamora – var svært jordnær. Tidligere 
laboratorie ytterklær likner veldig mye på 
dagens labfrakker. Fra topp til tå dekker 
de laboratoriepersonell i hvitt, og ser ut 
som romdrakter. De er brukt til å hindre 
kontaminering av den enkelte – og prøvene 
– når de utfører laboratorieeksperimenter. 
Radiologiske beskyttelsesfrakker (som ble 
brukt ved NM Tech i 60-årene) ble anvendt 
ved enda mer komplisert arbeid. 

Kikk på bildet over. Ta et raskt blikk 
og fjern deg litt fra skjermen (eller siden) 
– Lonnie befant seg på en viss avstand av 
fartøyet. Ta av deg brillene hvis du har noen 
– Lonnie mistet sine. Legg merke til den kor-
teste skikkelsen i midten. Er dette en “alien” 
– eller er det en “kort” realfagsstudent med 
”normal fasong” som er kledd i en “hvit 
overall” som beskrevet av Lonnie Zamora? 
Prøv deretter å dekke til de andre personene 
i bildet med hendene slik at bare skikkelsen 
i midten forblir synlig. “Vesenet” – nøyaktig 

slik det ble beskrevet av Zamora – står frem 
om mulig enda mer levende.

Spøk og nerder
Som lesere av mine artikler vil innse, er jeg 
overbevist at ET har besøkt Jorden. Men 
jeg er også en kritisk tenker. Jeg innser den 
rollen som spøk og svindelnumre har spilt 
med hensyn til UFO-fenomenet. Jeg er 
ikke glad for å rapportere resultatet av mine 
undersøkelser i denne saken, men dette er 
en historie som må bli fortalt. Det er en 
plikt overfor historien og sannheten. Viljen 
til spøk er en realitet som vi alltid må ha i 
bakhodet når UFO-rapporter evalueres.

Neil Steinburgs klassiske studium av 
college- (og universitets) “pranks” (spøk), 
If At All Possible Involve a Cow: The Book 
of College Pranks (“Hvis det i det hele tatt 
er mulig: Ha med en ku. Boken om college- 
pranks”) er veldig instruktiv i forhold til 
Socorro svindelen. Steinburgs hypotese er at 
slike svindelnumre skjer fordi det er mange 
unge kreative hjerner som føler seg “hem-
met.” Og disse hjernene ser etter utfoldelse 
– litt moro. Og det er en “nerd” forbindelse. 
Kompliserte og sofistikerte svindelnumre 
er ofte gjort av ingeniør eller realfagsstu-
denter som har teknisk kunnskap. De mange 
velkjente stuntene gjort av studenter ved 
MIT og Caltech viser at jo større stuntet er 
– jo høyere utdannelse har studentene. Det 
“morsomme” med slike pranks kommer 
ikke fra å innrømme dem, det kommer fra 
reaksjonene på dem. 

Jeg kan huske to pranks som ble gjort av 
noen andre i løpet av min egen tid på college 
i Boston. Studenter ved MIT hadde utført 
to stunts som var ganske spektakulære. Den 
første involverte å flytte en enorm statue av 
en “reklame-ku” (som veide et kvart tonn) 

fra plenen like ved en restaurant i en forstad. 
På en eller annen måte var studentene i 
stand til å heise den store kustatuen opp på 
toppen av den berømte “kuppelbygningen” 
på MIT. De fjernet den dagen etterpå og 
returnerte den til plenen foran restauranten 
– uten at noen så dem. Til denne dag har 
ingen innrømmet å ha vært med på spøken 
– og ingen har stått frem og sagt at de så 
stuntet ble utført. Det er fremdeles ikke 
kjent hvordan dette ble gjennomført uten 
bruk av en stor heisekran. Den andre 
spøken involverte en avansert katapult. På 
en eller annen måte greide MIT studentene 
å kaste store, gjennomsiktige vannballonger 
laget av svært tynt materiale opp over to 
bygater. Vannballongene ble sendt på tvers 
av kvartalet med stor presisjon slik at de 
landet nøyaktig foran inngangen til en an-
nen collegebygning. Når en person gikk for 
å åpne døren, ble vedkommende truffet av 
usynlige “vannbomber” fra intet – og som 
gjorde at personen ble gjennomvåt. Synlig 
sjokkert, hadde personen ingen anelse om 
hvor vannet kom fra – og måtte gå dyvåt til 
forelesningen.

Socorro spøkefuglene i dag
Omfattende svindelnumre kan bli utført 
gjennom nøye planlegning og omtanke. Men 
slike pranks kan også slå tilbake. Kanskje 
personene bak Socorro UFO-svindelen 
fremdeles får en god latter av hele historien 
og morer seg høylytt over den spøken de 
utførte for mange tiår siden. Men det er mer 
sannsynlig at spøkefuglene fra New Mexico 
Tech – som kanskje ble berømte vitenskaps-
menn – i dag er aldrende personer i pens-
jonsalderen som har problemer med hva de 
gjorde. De gjorde et pek mot et samfunn, et 
land og verden. De er pinlig klar over at de 
hadde involvert luftforsvaret, media, vitens-
kapsfolk og mange andre. De vet at Zamoras 
liv ble vanskeliggjort på grunn av denne 
hendelsen. Han ble kjent og led betydelig på 
grunn av den uønskede oppmerksomheten. 
De må tenke over sin ungdoms feiltrinn – og 
hvor mye tid, ressurser og penger som ble 
brukt i spøkens lange ettervirkning. Det var 
en “prank gone wild.” Den hadde eskalert 
utover alt det de kunne forestilt seg. Det 
å utføre en glitrende spøk – fanger – ofte 
spøkefuglene. De skaper illusjonen, men de 
får aldri kreditt. Og kreditt ble aldri krevd 
av de som gjennomførte en av de største 
svindelnumre i UFO-historien.

Epilog
Siste ord er neppe sagt i denne saken. Reak-
sjonene fra UFO-miljøet har vært blandet, 
noe som vel ikke er urimelig tatt i betraktning 
dens status som en av de mest spektakulære 

Fortsettelse på side 15 
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BOKANMELDELSER
Ved Ole Jonny Brænne

Lokale utenomjordiske mysterier
Geir Åsen
Bokbyen Forlag 2009, Tvedestrand 
ISBN 978-82-92920-07-7, 78 sider, 
innbundet
For 12 år siden ga Geir Åsen ut boken 
Mystiske steder i lokalmiljøet. Nå har han 
kommet med en ny bok som tar for seg 
underlige hendelser som har funnet sted 
på Sørlandet.

Bak på bokomslaget kan vi lese: “Landet 
en UFO i Kragerø i 1994 og er det sporene 
av denne som fremdeles er synlige? Hva 
skjedde egentlig i Grimstad på 70-tallet da 
fem personer opplevde å stå ansikt til ansikt 
med en fremmed skapning de aldri hadde 
sett maken til? Disse og flere mysterier kan 
du lese om i denne lokale samlingen over 
lokale utenomjordiske opplevelser. Sørlan-
det ligger ikke noe tilbake for andre steder i 
verden når det gjelder muligheter for uten-
omjordisk besøk og tegn. Alle personene 
som forteller sine historier i denne boken, 
er fremdeles overbevist om at verken fan-
tasi eller hallusinasjoner spilte dem et puss. 
Leseren må selv vurdere om opplevelsene 
kan forklares. Boken beskriver mystiske 
kornsirkler som fremstod på ulike steder 
på 90-tallet og skapte avisoverskrifter. Eller 
om folk som på mystisk vis etter møte med 
fremmede opplevde at smykkene de hadde 

rundt hals og hender smeltet, uten at de fikk 
synlige brennmerker.”

Boken er ikke av de mest omfangsrike 
med sine kun 78 sider. Likevel har forfat-
teren klart å få med et imponerende antall 
språk- og trykkfeil. Allerede i undertittelen 
på boken kommer den første: “En ufor-
klarlige hendelser og besøk på Sørlandet”. 
Undertegnede er selv titulert som “Ole 
Jonny Brenner” (Harald Søvik derimot, har 
han klart å stave riktig), og den ene siden 
med kilder bakerst i boken er nokså uspesi-
fikk. Dette tyder på at forfatteren ikke har 
vært særlig nøye med fakta, og at boken er 
et resultat av hastverksarbeid. Attpåtil er 
også illustrasjonene – eller manglene ved 
dem – konstant irriterende. Da forfatteren 
omtaler kornsirkelen på Goderstad gård i 
Tvedestrand fra august 1999, får vi ikke se 
bilder av denne kornsirkelen, men en (unøy-
aktig) tegning av hvordan den så ut.

Is-sirkelen i Fyresdal fra januar 2007 er 
heller ikke vist på aktuelle bilder, men illus-
trert med et annet bilde hvor is-sirkelen er 
inntegnet. Kornsirkelen ved Lillesand i juni 
1995 er det heller ikke vist bilder av. UFO-
bildet fra Porsgrunn 1. november 2008, tatt 
av Hans-Dieter Fleger (kalt Flenger i boken) 
får vi heller ikke se. Derimot gir forfatte-
ren oss et annet bilde, med noen lyskuler 
inntegnet. For øvrig med et helt forskjellig 
utseende enn på det bildet Hans-Dieter 
Fleger tok.

Alle disse originalbildene eksisterer 
og kunne vært benyttet, men i stedet har 
forfatteren valgt å gjøre det enkelt og billig. 
Og slik fortsetter det gjennom hele boken 
– samtlige illustrasjoner er enten hentet fra 
Wikipedia, public domain, eller laget/tegnet 
av forfatteren selv.

Totalt sett må jeg si at de 228 kronene 
som boken utrolig nok kostet kunne ha 
vært brukt på noe annet, med atskillig større 
utbytte.

OLE JONNY BRÆNNE

UFOs that crashed to Earth
Thomas King
Authorhouse 2009
ISBN 978-1-4389-4618-4, 148 sider

Boken er en roman basert på (påstått) 
virkelige hendelser. Karakteren Jake Green 
og hans venninne Suzie reiser USA rundt 
på jakt etter UFO-nyheter, og havner i en 
masse trøbbel med politi og militæret. Jake 
Green går fra å være vietnam-veteran og hip-
pie, til CNN-reporter og UFO-etterforsker. 
De observerer UFOer som krasjer og blir 
tatt hånd om av militæret, sniker seg inn på 
militærbaser for å stjele bevis, utgir seg for 
å være FBI-agenter, bløffer seg fra den ene 
hendelsen til den andre – alt i ren X-files stil. 
Alt mens de røyker hasj og drikker anselige 
menger whisky. Ikke den mest troverdige 
historien, med andre ord.

Boken lider av å være dårlig skrevet. Tek-
sten inneholder en del trykkfeil, og direkte 
feil bruk av språket (for eksempel person-
nell istedenfor personal), i tillegg til mye 
bruk av sitater. Gjentagende uttrykk som 
“Jake said” og “Suzie said” resulterer i noe 
ensformig lesing. Forfatteren har tydeligvis 
benyttet Wikipedia og en del UFO-relaterte 
nettsteder som kilder.

Det er ingen som taper noe på å hoppe 
over denne boken.

OJB



28   UFO nr. 1 – 2010

UFO-Sveriges formann, Clas Svahn pluk-
ket opp undertegnede på Arlanda fredag-
skvelden, og deretter dro vi strake veien 
til Hållsta Konferens i Eskilstuna, det nye 
stedet der feltforskerkursene skal arrangeres 
fremover. Turen dit tok et par timer, men de 
gikk fort unna siden Clas og jeg hadde noen 
interessante diskusjoner underveis. 

Denne nest siste helgen i oktober var det 
altså tid for et nytt feltforskerkurs, det 33. i 
rekken. Tidligere har kursene blitt holdt på 
Barken, Smedjebacken (2004-2008), Björsjö 
(1998-2003), Marieborg, Norrköping (1996-
1997), og Lersäter (1977-1995). Dette var 
altså det 33. året på rad som feltforskerkurset 
ble arrangert, et imponerende og verden-
sunikt kurs som ingen andre UFO-organi-
sasjoner kan skilte med.

Som vanlig ble det kjørt to parallelle løp, 
et for nybegynnere (11 stk i år) og et for 
videregående (21 stk i år) – sistnevnte for 
de som allerede har gått nybegynnerkurset. 
Nybegynnerkurset dreide seg som vanlig om 
basisen i etterforskning av UFO-rapporter: 
Mistolkninger, arbeidsmetoder, rapportda-
tabasen og vitnepsykologi. Det er viktig å 
merke seg at selv om nybegynnerkurset er 
stort sett likt hvert år, så er det videregående 
kurset forskjellig for hver gang. Det er en av 
årsakene til at folk stadig kommer tilbake 
– det er alltid noe nytt å lære. Dertil får man 
jo treffe gamle kjente igjen også – den sosiale 
biten er viktig.

Selv holdt jeg et innlegg der jeg presen-
terte digitale bilder vi har fått inn til UFO-
Norge, etter at Tobias Lindgren hadde en 
tilsvarende presentasjon av digitale bilder 
UFO-Sverige har mottatt. Vi hadde også 
en sesjon med “hands-on” der vi skulle lage 
våre egne “fake” UFO-bilder, med til dels 
varierende resultat. Enkelte av deltakerne 
fikk til noen tilsynelatende virkelig gåte-
fulle bilder, slike som er vanskelig å finne 
ut av dersom man ikke vet hvordan de er 
produsert.

Den obligatoriske oppsendingen av 
“UFO”-ballonger ut på kvelden gikk noe 
skeis, grunnet problemer med oppdrift. 
Men et par av ballongene gikk i hvert fall 
til værs. Man kan spørre seg: Er det noen 
hensikt med å sende opp lysende ballonger? 
Jo, hovedsakelig for at folk skal få et inntrykk 
av hvordan de tar seg ut på nattehimmelen. 
Det kan se mektig ut når en formasjon med 
mystiske lys kommer sakte seilende over 
himmelen, og det er overhodet ikke merkelig 
at de ofte forårsaker UFO-rapporter.

Mangeårig AFU-medarbeider Håkan 
Blomqvist holdt et par foredrag for oss. 
Det første dreide seg om hvordan man kan 
anvende AFU i sin etterforskning, og litt 
om AFUs historie fra 1973 frem til i dag. 
Blomqvists andre foredrag handlet om kon-
takthistorier, fra Swedenborg og Blavatsky til 
Ashtar og Adamski, der han blant annet tok 
for seg en del lite kjente historier og personer 

i denne tradisjonen. Det er interessant at 
man kan finne forløpere til slike “fysiske” 
kontakter som blant annet Adamski fortalte 
om, blant tidligere teosofer og andre mys-
tikere. Adamski var absolutt ikke den første 
som fortalte om fysiske kontakter.

Høydepunktet underholdningsmessig 
sett var et innlegg fra Per Johan Råsmark, 
mentalist (“tankeleser”), illusjonist og fore-
dragsholder om new age og spiritisme. Han 
viste oss hvordan medier og andre bruker 
teknikker for å lirke ut opplysninger av og om 
folk, slik at det virker som om de er synske. 
Han demonstrerte blant annet tankelesing 
for oss i tillegg til diverse korttriks (fra helt 
enkle til noen rimelig imponerende), samt 
bøying av skjeer og gafler slik som Uri Geller. 
Enkelte triks ville han dog ikke avsløre.

Lokalene på Hållsta Konferens var 
for øvrig helt topp; hyggelig betjening og 
god mat under oppholdet var heller ikke 
å forakte.

Etter kurset ble jeg med Håkan Blomqvist 
til Norrköping for å besøke AFU igjen. Sist 
gang var jeg der en hel uke, men denne 
gangen ble det bare én overnatting før turen 
gikk tilbake til Norge. Vi kom frem til at vår 
tid ville bli mer effektivt benyttet ved å først 
skanne inn de originale presseklippene som 
UFO-Norge har, for deretter å undersøke 
om AFU har noe i tillegg til dette, istedenfor 
å skanne kopiene hos AFU først. 

Vår utsendte medarbeider tok i fjor høst enda en tur over Kjølen for å følge 
Riksorganisationen UFO-Sveriges årlige feltforskerkurs. Kurset ble avholdt 

lørdag og søndag 24.-25. oktober 2009 og det var faktisk tredje gang vår mann 
deltok. Også ved denne anledningen stakk han innom Arkivet för UFO-forsk-

ning (AFU) mot slutten av oppholdet.

Av Ole Jonny Brænne

Feltforskerkurset 2009



UFO nr. 1 – 2010  29

Ellers har AFU gjennom de senere årene 
blitt en imponerende institusjon, og må nå 
regnes som det største arkivet i verden for 
UFO- og paranormal litteratur. Det har i 
dag fire lokaler på til sammen 250 m2, som 
inneholder 8000 bøker, 30 000 tidsskrifter, 
50 000 presseklipp, 18 000 svenske UFO-
rapporter (samt danske SUFOIs rapport-
arkiv), pluss en masse annet materiale. En 
gullgruve!

AFU holdes for øvrig i gang økonomisk 
av mer eller mindre faste bidragsytere som 
gir fra 50,- til 1000,- hver måned. Det er 
selvsagt også anledning for personer i Norge 
å kunne bidra økonomisk til AFU. Har du 
lyst så send en mail til afu@ufo.se. 

Deltakere på feltforskerkurset 2009. Ole Jonny Brænne nr. 3 fra høyre; Clas Svahn nr. 1 fra venstre (andre rekke).
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USA/Canada (jeg husker ikke hva jeg valgte før jeg begynte 
å justere breddegraden for å få Jupiter på korrekt sted). Jeg 
kan også flytte meg nesten ned mot ekvator og få Jupiter ved 
motsatt “måneskalk”. Hvis du sporer opp stedet videoen er 
tatt fra, så skal jeg sjekke for akkurat det stedet. Som du ser 
stemmer utstrekningen i forhold til Månen veldig bra.

Månen beveger seg på himmelen sin egen diameter på ca. 
1 time (mot øst) og bevegelsen til objektet er langs retningen 
fra Månens sentrum til dens tykkest belyste del, altså svakt 
oppover mot venstre på figuren i dette tilfellet, siden det var 
fallende Måne.” 

Med vennlig hilsen
Birger Andresen

Etter denne uttalelsen kan vi konkludere med at lysfenomenet 
ved Månen er planeten Jupiter!

Tar vi en titt på rapportene som har kommet inn til UFO-
NORGE før og etter nyttår, har flere vitner skrevet inn om 
lysfenomen på den usedvanlig klare skyfrie himmelen vi har 

hatt høsten 2009 og etterjulsvinteren 2010. Vi fikk rapporter 
både om Jupiter og Sirius. Før og etter jul i 2008, kom det 
inn rapporter om Venus. Venus kunne også sees som en stor 
morgenstjerne i øst utover høsten 2009, mens Jupiter var, 
og er, synlig på sørvest himmelen fortsatt (vinteren 2010), 
hvis vær og terreng tillater det. Når det gjelder videoene, 
fra Bergen, England og Malaysia, er dette et eksempel på 
hvordan fokuset i et amatørvideokamera kan “lure” oss. Jeg 
skal forklare:

I desember 2000 fikk UFO-NORGE inn en video fra Vikna 
i Nord-Trøndelag som skapte røre i medieverdenen. Den ble 
vist på lokalnyhetene i NRK og NRK Redaksjon 21 på riks-TV. 
Fenomenet ble behørig analysert av lokale “eksperter” i sko-
levesenet på Steinkjer. Selvsagt konkluderte (eller gjettet) de 
at dette var et naturlig fenomen..! De hadde da ikke analysert 
filmen på annet vis enn å ha sett den!

Lysfenomenet på filmen endret karakter fra et lite hvitt 
lys til et digert rødmelert lys på brøkdelen av et sekund. I 
redigeringspulten ved NRK-Steinkjer så vi på hver enkelt 
billedramme (25 stk. i sekundet). Lyset endret karakter fra 
den ene billedammen til den neste.

Verken UFO-NORGE, eller andre har i skrivende stund klart 
å finne ut hva lysfenomenet egentlig var. Men vi har klart å 
finne ut hvorfor lyset oppførte seg på underlig.

Test
Jeg lånte med to videokameraer av forskjellig type, og filmet 
Jupiter som var godt synlig på himmelen noen år etter. Kam-
eraet var håndholdt slik som videoen fra Vikna var filmet. Ved 
å zoome inn på Jupiter fikk fokuset i videokameraet problemer 
med å fokusere på grunn av for lite lys (LUX) fra planeten. 
Jeg forsøkte å filme flere stjerner, og fikk samme effekten. 
Fokusmotoren i kameraet stod og “jaget” fordi den ikke var nok 
skille mellom lyse og mørke partier i bildet. Effekten av denne 
“jagingen” etter fokusering resulterte i mange fantastisk flotte 
fargeformasjoner. Jupiter kunne pulsere, skifte farger, mønster 
og ikke minst størrelse. Det samme skjedde med stjernene. 
Jeg hadde også problemer med å holde kameraet i ro, derfor 
hoppet Jupiter og stjernene hit og dit i bildet.

Ved å filme Månen fikk kameraet ikke problemer med 
fokuset. Her var det et stabilt og skarpt bilde. Det vil si at 
Månen sender ut nok lys til at fokuset i et videokamera klarer 
å fokusere. Hadde her også problemer med å holde kameraet 
helt i ro.

Konklusjon
Når en amatør skal filme med videokamera er det mange 
faktorer som ikke blir oppfylt. Selv brukte jeg en del timer på 
å finne ut hvordan et videokamera fungerer. Etter flere tes-
ter kom jeg til at for lite lys gir spesielle effekter der fokuset 
ikke fungerer. Fotografen bør også zoome inn og ut for å få 
med omgivelsene. De tre videoene det her er snakk om har 
oppfylt dette. Vi ser klart at det er filmet en stjerne på him-
melen, sannsynligvis planetene Jupiter eller Venus. Dette er 
i utgangspunktet udramatisk helt til fotografen zoomer inn 
på objektet, særlig uten stativ. Da oppstår mange ting som 
nevnt over.

Vi må derfor konkludere med at det på disse tre videoene, 
og de fleste andre på YouTube, ikke er annet en kjente him-
mellegemer som filmes av amatørfotografer, samme hvor mye 
noen ønsker at der skal være andre ting! 

Vi må også være på vakt for juksemakere. Det er i dag 
svært enkelt å redigere video for hvem som helst med en PC 
og et videoredigeringsprogram!

Dette til orientering!

Arnulf Løken

Fortsatt fra side 7

RAPPORTNYTT — “Objekt” ved Månen

To videobilder - nok en gang fra YouTube - som angivelig 
viser “Maitreya-stjernen” eller “moderskip”, men som 
egentlig er forvrengte bilder av Jupiter.
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Redaksjonen tar gjene imot artikler, leserbrev, presse-
klipp, linker, og andre innlegg til tidsskriftet – helst pr. 
e-post eller på diskett.

Leserbrev som inneholder kritikk av navngitte per-
soner må trykkes med fullt navn og adresse. Ellers kan 
anonymitet opprettholdes, forutsatt at redaksjonen 
mottar innleggene undertegnet og adressert. Lengden 
bør ikke overskride ca. 300 ord. Redaksjonen forbe-
holder seg retten til å forkorte innleggene.

Stoff  mottas!

Artikler og reportasjer bør ikke være lenger enn 
ca. 1500 ord, tilsvarende omtrent tre A4-sider skrevet 
med enkel linjeavstand og normal skrifttype. Vær ikke 
redd for språket – vi redigerer hvis det er nødvendig. 

De fleste filformater kan benyttes. Vi tar også i mot 
tilhørende fotos/illustrasjoner, i de fleste formater. 
Bildetekster bør også utarbeides av forfatteren, selv 
om redaksjonen kan være behjelpelig med dette. 
Honorar kan ikke påregnes.

Ved postforsendelse: Ikke bestilte manuskripter og 
bilder som ikke benyttes returneres kun hvis ferdig 
frankert og adressert returkonvolutt er vedlagt.

Lesere som er interessert i å oversette artikler 
fra andre språk til norsk, bes kontakte redaktøren. 
Vi søker primært personer med gode kunnskaper i 
engelsk, tysk og fransk.

Hjelp oss å gjøre UFO-NORGE bedre kjent og skaffe 
oss flere medarbeidere og abonnenter ved å sende 
og dele ut foldere. Skriv til vår kontaktadresse, eller 
gå inn på www.ufo.no. Herfra kan du rekvirere evt. 
skrive ut foldere slik at de straks kan distribueres 
videre til mulige interesserte. Husk at du får et gratis 
abonnement når du har vervet fem abonnenter!

UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO
E-post: redaktor@ufo.no
Folder: www.ufo.no/filer/Ufonorge_
info.pdf

Husk vår informasjonsfolder

UFO-NORGEs Støttefond
Merk talongen:

Støttefondet
Konto: 2470 17 28854

Adresse:
UFO-NORGE
Karl Staaffsvei 70
0665 OSLO

Grupper og foreninger som arbeider aktivt for en sak, 
behøver alltid midler. UFO-NORGE er intet unntak. 
Mange oppgaver må utsettes på grunn av dårlig øko-
nomi. Mye tas av egne midler, men dette begrenser 
selvfølgelig seg selv i lengden. Vi vet at svært mange 
interesserte abonnenter – og andre – ikke har tid og 
anledning til å arbeide aktivt i UFO-NORGE selv. En 
måte dere likevel kan støtte oss svært meget på er å gi 
et beløp, stort eller lite, til UFO-Norges Støttefond.

Støtt Prosjekt Hessdalen 
og driften av den automatiske målestasjonen!

Vi trenger mer moderne utstyr for å komme enda 
nærmere svaret på gåten Hessdalen. Ikke minst 
er det behov for midler til drift av stasjonen. Arbei-
det med målestasjonen har pågått i mange år, og 
prosjektleder og primus motor Erling Strand takker 
hjerteligst for særdeles velvillig praktisk og økonomisk 
bistand fra Høgskolen i Østfold, enkeltpersoner og 
institusjoner. 

Driften av stasjonen medfører en del utgifter – og 
prosjektets kasse er igjen i ferd med å gå tom. Bare 
tellerskrittene ved overføringen av bilder fra stasjo-
nen til Høgskolen i Østfold, der Strand er lektor, er 
en anstrengende utgift for Prosjekt Hessdalen. Vi 

Prosjekt Hessdalen
v/Erling P. Strand
Bukkholmveien, 
Ullerøy
1747 Skjeberg
Postgirokonto: 0530 28 87545

På forhånd takk!

oppfordrer derfor våre lesere og tilhengere til å gi 
sitt bidrag – stort eller lite – til Prosjekt Hessdalen og 

Vennligst benytt følgende konto og adresse:



Returadresse: UFO NORGE, Karl Staaffsvei 70, 0665 OSLO

Kan bli konstatert liv på Mars i 2010

Over: Meteorittsteinen fra Mars, ALH84001.
Under: Elektronmikroskopisk bilde som viser
noe av innholdet i steinen og som kan være 
rester av såkalte nanobakterier.

Funn i to nye meteoritter fra Mars får nakkehårene til å reise seg 
på astronomer. Meteorittene kan inneholde bevis på at det har 
vært liv på Mars. 

Forskere som har gransket steinene sier ifølge nettstedet 
SpaceflightNow at de er sikre på at analysene i løpet av 2010 
med sikkerhet vil avgjøre om funnene inni steinene er spor etter 
liv, eller ikke.

Allan Hills-steinen
Det begynte i 1996, da forskere fra NASA erklærte at en stein fun-
net i Allan Hills i Antarktis med stor grad av sannsynlighet inneholdt 
fossile spor av liv i form av enkle bakterier. Det bemerkelsesverdige 
var at steinen var en meteoritt fra Mars.

Funnet vakte enorm oppsikt, men ikke lenge etter ble det kraftig 
kritisert. Der noen forskere så tegn til gammelt liv, mente andre at det 
var geologisk prosesser som hadde satt sine spor. Diskusjonene har 
gått fram og tilbake i årene siden. Så, i november i 2009, erklærte 
NASA at analyser med nye og mer avanserte instrumenter gjorde 
det enda mer sannsynlig at Allan Hills-steinen (ALH84001) faktisk 
inneholder spor etter liv fra den røde planet.

To nye meteoritter
Nå er det oppdaget to nye Mars-meteoritter som også inneholder 
det optimistene mener er fossiler av levende organismer. En av 
steinene har faktisk vært oppbevart på British Museum of Natural 
History i nesten hundre år, men det er amerikanske forskere som 
har undersøkt den og gjort spennende funn. Til sammen er det 
funnet cirka 80 Mars-meteoritter her på Jorden.

I tillegg til de to nye meteorittene, er det også oppdaget nye 
områder på den 1,9 kilo tunge Allan Hills-steinen som kan skjule 
mulige fossiler.

Samtidig utvikling av liv?
NASA-forskerne ved Johnson Space Center i Houston sier at den 
eldste av de tre steinene ble slått løs fra Mars for 3,6 milliarder år 
siden, mens den yngste er 1,4 milliarder år gammel. Teorien deres 
er at det for cirka 3,6 milliarder år siden begynte å oppstå primi-
tive livsformer på den røde planet, omtrent samtidig som lignende 
livsformer utviklet seg på jorden. Mars var den gang en mye våtere 
og varmere planet enn i dag.

Før de grundige analysene av steinene nå begynner, sier for-
skerne ubeskjedent at instrumentene er blitt så mye bedre siden 
1996 at de er sikre på å endelig kunne bekrefte eller avkrefte at 
sporene inni Mars-steinene skriver seg fra liv.

– Mangler ord
Den norske astrofysikeren Knut Jørgen Røed Ødegaard sier til NTB 
at utsiktene er så spennende at han mangler ord.

– Det norske språket har ikke ord som kan beskrive hvor spen-
nende det vil være hvis vi får bekreftet at det har vært liv på Mars. 
Mange forskere, meg selv inkludert, mener at det i så fall vil være 
menneskehetens største oppdagelse, sier han.

Han påpeker at en rekke andre oppdagelser de siste årene peker 
mot at Mars har hatt forhold for å utvikle liv.

– Det er til og med godt mulig at det er liv der i dag. Funnet av 
relativt store mengder metan i atmosfæren kan godt være produsert 
av bakterier under bakken, sier han.

Knut Jørgen Røed Ødegaard tror at de nærmeste årene ikke 
bare vil bekrefte at det er eller har vært liv på Mars. Han holder også 
muligheten åpen for at romteleskopet Kepler og andre etterfølgere 
kan avsløre liv på planeter langt utenfor vårt eget solsystem.

Kilde:  
ABC Nyheter, 11. januar 2009 / MDK

Begeistret: Astrofysiker Knut Jørgen 
Røed Ødegaard
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